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MISLIMO NA VAS

Hvala vam $to ste kupili Electrolux uredaj. Izabrali ste proizvod koji sa sobom
donosi desetljeéa profesionalnog iskustva i inovacija. Domisljat i elegantan,
projektiran je misleci na vas. Stoga, uvijek kada ga koristite, mozete biti sigurni
znajuci da Cete svaki put dobiti izvrsne rezultate.

Dobrodosli u Electrolux.

Posjetite nasu internetsku stranicu za:

G Dobivanje savjeta o koriStenju, rieSavanje problema, broSure i servisne
@ informacije:
www.electrolux.com/webselfservice

g Registriranje vaseg proizvoda za bolji servis:
a/ www.registerelectrolux.com

Kupujte dodatnu opremu, potro$ni materijal i originalne rezervne dijele za svoj
% uredaj:

www.electrolux.com/shop

BRIGA O KUPCIMA | SERVIS

Preporucujemo uporabu originalnih rezervnih dijelova.

Prilikom kontaktiranja ovlastenog servisnog centra, provjerite da su vam dostupni
sliedeci podaci: Model, PNC, serijski broj.

Informacije mozete pronaci na natpisnoj plocici.

A\ Upozorenje / Oprez - sigurnosne informacije
® Opce informacije i savjeti
Ekoloske informacije

Zadrzava se pravo na izmjene.
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1. A SIGURNOSNE INFORMACIJE

Prije postavljanja i koristenja uredaja pazljivo procitajte
isporucene upute. Proizvodac nije odgovoran za bilo
kakvu ozljedu ili ostecenje koji su rezultat neispravnog
postavljanja ili koriStenja. Upute uvijek drzite na
sigurnom i pristupacnom mjestu za buducu upotrebu.

1.1 Sigurnost djece i slabijih osoba

- Ovaj uredaj mogu koristiti djeca od 8 godina pa na
viSe i osobe smanijenih tjelesnih, osjetilnih ili mentalnih
mogucnosti ili osobe koje ne raspolazu iskustvom ili
znanjem ako su pod nadzorom osobe odgovorne za
njihovu sigurnost i rade po uputama koje se odnose
na sigurno koristenje uredaja te razumiju ukljuc¢ene
opasnosti.

- Ne pustajte djecu da se igraju s uredajem.

. Sva pakiranja drzite izvan dohvata djece i odlazite ih
na odgovarajuci nacin.

- Djeci i kuénim ljubimcima ne dozvoljavajte
priblizavanje uredaju dok je u radu ili dok se hladi.
Pristupacni dijelovi su vruci.

- Ako uredaj ima sigurnosno zaklju¢avanje za zastitu
djece, morate ga aktivirati.

- Bez nadzora djeca ne smiju Cistiti uredaj i provoditi
odrzavanje koje izvrSava korisnik.

- Djecu mladu od 3 godine potrebno je drzati podalje od
uredaja tijekom cijelog vremena uporabe uredaja.

1.2 Opca sigurnost

- UPOZORENUJE: Uredaj i njegovi dostupni dijelovi
zagrijavaju se tijekom uporabe. Pazite da ne
dodirujete grijace. Djeca mlada od 8 godine trebaju se
drzati podalje ako nisu pod trajnim nadzorom.

- Ne upravljajte uredajem pomocu vanjskog uredaja za
podeSavanja vremena ili preko odvojenog sustava za
daljinsko upravljanje.
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- UPOZORENUJE: Kuhanje na ploci za kuhanje bez

nadzora uz upotrebu masnoce ili ulja moze biti opasno
i moze dovesti do pozara.

- Vatru NIKADA ne gasite vodom vec iskljuCite ureda;j i

tada prekrijte vatru, npr. poklopcem ili protupozarnim
prekrivacem.

- OPREZ: Postupak kuhanja potrebno je nadgledati.

Kratkotrajni postupak kuhanja potrebno je stalno
nadgledati.

- UPOZORENUJE: Opasnost od pozara: Stvari ne drzite

na povrSinama za kuhanje.

- Metalne predmete kao Sto su nozevi, vilice, Zlice i

poklopce ne stavljajte na povrsinu plo¢e za kuhanje jer
Ce se zagrijati.

. Za CiSCenje uredaja ne upotrebljavajte uredaje za

parno Ciscenje.

- Nakon uporabe, iskljuCite element ploCe za kuhanje

odgovaraju¢om kontrolom, a ne oslanjajte se na
detektor posuda.

- Ako je staklokeramicka/staklena povrSina napuknuta,

iskljuCite uredaj kako biste sprije€ili mogucnost
elektricnog udara.

- Ako je kabel za napajanje ostecen, proizvodac ili

ovlasteni servis ili osoba sli¢nih kvalifikacija mora ga
zamijeniti kako bi se izbjegla opasnost.

- UPOZORENUJE: Koristite samo zastitu ploCe za

kuhanje koju je napravio proizvodac uredaja za
kuhanje, koje je je u uputama za uporabu proizvodac
naveo kao prikladne ili one koji su isporuceni s
uredajem. Uporaba neodgovarajuce zastite moze
uzrokovati nesrece.

2. SIGURNOSNE UPUTE

2.1 Postavljanje + Odstranite svu ambalazu.

* Ne postavljajte i ne koristite oSteceni
UPOZORENUJE! uredaj.
Samo kvalificirana osoba « Slijedite upute za postavljanje
smije postaviti ovaj uredaj. isporucene s uredajem.



« Odrzavajte minimalnu udaljenost od
drugih uredaja i kuhinjskih elemenata.

* Prilikom pomicanja uredaja uvijek
budite pazljivi jer je uredaj tezak.
Uvijek nosite zastitne rukavice i
zatvorenu obucu.

* lzrezane povrSine zabrtvite sredstvom
za brtvljenje kako biste sprijecili
bubrenje uzrokovano vlagom.

* Doniji dio uredaja zastite od pare i
vlage.

* Uredaj ne postavljajte u blizini vrata ili
ispod prozora. Na taj se nacin
sprjeava pad vru¢eg posuda kada se
vrata ili prozor otvore.

* Ako je uredaj postavljen iznad ladica
uvjerite se da je prostor izmedu dna
uredaja i gornje ladice dovoljan za
cirkulaciju zraka.

* Moze se zagrijati dno uredaja.
Preporu¢amo da ispod uredaja
postavite nezapaljivu pregradnu plocu
kako biste sprijecili pristup dnu.

« Pazite da je prostor za ventilaciju
izmedu radne plocCe i prednjeg ruba
kuhinjskog elementa ispod nje,
veli¢ine 2 mm, slobodan. Jamstvo ne
pokriva osteéenja uzrokovana
nedostatkom odgovarajuéeg prostora
za ventilaciju.

2.2 Spajanje na elektricnu
mrezu

UPOZORENJE!
Opasnost od pozara i
strujnog udara.

« Svako povezivanje s elektricnom
mrezom treba izvrSiti kvalificirani
elektricar.

* Uredaj mora biti uzemljen.

« Prije obavljanja svih zahvata
provjerite je li uredaj iskljucen iz
elektricne mreze.

* Provjerite podudaraju li se elektri¢ni
podaci na natpisnoj plocici s
elektriénim napajanjem. Ako to nije
slucaj, kontaktirajte elektricara.

* Provjerite je li uredaj pravilno
postavljen. Labavi i neispravni spojevi
kabela napajanja ili utikaca (ako
postoji) mogu prouzro iti pregrijavanja
prikljucka.
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Koristite odgovarajuci kabel
napajanja.

Pazite da se elektri¢ni kabeli zapletu.
Provjerite je li ugradena zastita od
strujnog udara.

Koristite spojnice na kabelu.
Provjerite da kabel napajanja ili utikac
(ako postoji) ne dodiruje vruci uredaj
ili vru¢e posude kada prikljuCujete
uredaj na uticnice u blizini

Ne koristite viSeputne utikace i
produzne kabele.

Pazite da ne ostetite utikac (ako
postoji) ili kabel napajanja. Za
zamjenu kabela napajanja
kontaktirajte ovlasteni servis ili
elektriara.

Zastita od strujnog udara dijelova pod
naponom i izoliranih dijelova mora biti
pricvr§¢ena na takav nacin da se ne
moze ukloniti bez alata.

Utika¢ naponskoga kabela ukljucite u
uti€nicu tek po zavrSetku postavljanja.
Provijerite postoji li pristup utikacu
nakon postavljanja.

Ako je utiCnica labava, nemojte
prikljucivati utikac.

Ne povlacite za elektri¢ni kabel da
biste uredaj iskljucili iz strujne
uti€nice. Uvijek uhvatite i povucite
utikac.

Koristite samo odgovarajuce
izolacijske uredaje: automatske
sklopke, osigurace (osigurace na
uvrtanje izvaditi iz lezista), sklopke i
releje zemnog spoja.

Elektricna instalacija mora imati
izolacijski uredaj koji vam omogucuje
isklju€ivanje uredaja iz elektricne
mreze na svim polovima. Izolacijski
uredaj mora imati kontakte s otvorom
minimalne Sirine 3 mm.

2.3 Uporaba

UPOZORENJE!
Opasnost od ozljede,
opeklina ili strujnog udara.

Prije prve upotrebe uklonite
ambalazu, naljepnice i zastitne folije
(ako postoje).

Ovaj uredaj upotrebljavajte u
kuéanstvu.
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Ne mijenjajte specifikacije ovog
uredaja.

Pazite da otvori za ventilaciju nisu
blokirani.

Tijekom rada uredaj ne ostavljajte bez
nadzora.

Polje kuhanja postavite na
"isklju¢eno" nakon svake uporabe.
Ne oslanjajte se na prepoznavanje
posude.

Pribor za jelo ili poklopce lonaca ne
stavljajte na zone kuhanja. Mogu se
jako zagrijati.

Ne upravljajte uredajem vlaznim
rukama ili kada je u doticaju s vodom.
Uredaj ne koristite kao radnu ili
povrSinu za Cuvanje stvari.

Ako je povrSina uredaja napukla,
uredaj odmabh iskljucite iz strujne
utiCnice. Na taj nacin sprjecavate
strujni udar.

Tijekom rada uredaja korisnici s
ugradenim elektrostimulatorom srca
moraju biti udaljeni najmanje 30 cm
od indukcijskih zona kuhanja.

Kada hranu stavite u vruée ulje, ono
moze prskati.

UPOZORENJE!
Opasnost od pozara i
opekotina

Prilikom zagrijavanja masti i ulja mogu
stvoriti zapaljive pare. Plamen ili
zagrijane predmete drzite dalje od
masti i ulja kad s njima kuhate.

Pare koje ispusta vrlo vruce ulje mogu
uzrokovati spontano izgaranje.
Koristeno ulje koje sadrzi ostatke
hrane moze uzrokovati pozar pri nizim
temperaturama nego ulje koje se prvi
put koristi.

Zapaljive predmete ili vlazne
predmete sa zapaljivim sredstvima ne
stavljajte u uredaj, pored ili na njega.

UPOZORENJE!
Postoji opasnost od
oStecenja uredaja.

Vruce posude ne drzite na
upravljackoj plogi.

Ne stavljajte vruéi poklopac na
staklenu povrsinu plo¢e za kuhanje.
Nemojte dopustiti da tekucina u
posudu ispari.

Pazite da vam predmeti ili posude na
padnu na uredaj. PovrSina se moze
ostetiti.

Zone kuhanja ne Koristite s praznim
posudem ili bez posuda.

Na uredaj nemojte stavljati
aluminijsku foliju.

Posude od lijevanoga zeljeza,
aluminija ili posude s o$tec¢enim dnom
moze ogrebati staklo/staklokeramiku.
Te predmete uvijek podignite kada ih
morate pomaknuti na povrsini za
kuhanje.

Ovaj uredaj namijenjen je iskljucivo
kuhanju. Ne smije se koristiti za druge
namjene, primjerice grijanje prostorije.

2.4 Ciséenje i odrzavanje

Uredaj redovito Cistite kako biste
sprijecili oste¢enje materijala
povrsine.

Uredaj iskljucite i pustite da se ohladi
prije CiS¢enja.

Iskopcajte uredaj iz napajanja
elektricne mreze prije odrzavanja.
Za CiSc¢enje uredaja ne koristite
rasprsivanje vode i pare.

Uredaj ocistite vlaznom mekom
krpom. Koristite iskljucivo neutralni
deterdZent. Nikada ne koristite
abrazivna sredstva, abrazivne
spuzvice za ribanje, otapala ili
metalne predmete.

2.5 Odlaganje

UPOZORENJE!
Opasnost od ozljede ili
gusenja.

Za informacije o pravilnom odlaganju
uredaja kontaktirajte komunalnu
sluzbu.

Iskopcajte uredaj iz napajanja.
Odrezite kabel napajanja blizu
uredaja i odlozite ga.

2.6 Servisiranje

Za popravak uredaja kontaktirajte
ovlasteni servis.

Koristite samo originalne rezervne
dijelove.



3. OPIS PROIZVODA

3.1 Izgled povrsine za kuhanje
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Indukcijska zona kuhanja
Zona kuhanja
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Koristite polja senzora za rukovanje uredajem. Zasloni, indikatori i zvukovi govore koje
funkcije rade.

Polje Funkcija Napomena
se-
nzora
0) UKLJUCIVANJE/ISKLJU- Za ukljucivanje i iskljucivanje ploce za
CIVANJE kuhanje.
) Blokiranje / Blokiranje ra- Za zaklju¢avanje/otkljuc¢avanje
di zastite djece upravljacke ploce.
o STOP+GO Za ukljucivanje i isklju€ivanje funkcije.
- Prikaz stupnjeva kuhanja Za prikaz stupnja kuhanja.
- Indikatori tajmera zona Za prikaz zone za koju ste postavili
kuhanja vrijeme.
A - Zaslon tajmera Za prikaz vremena u minutama.
O - Za ukljucivanje i isklju€ivanje vanjskog

kruga.
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Polje
se-
nzora

Funkcija Napomena

O

Za odabir zone kuhanja.

SIsy

Za povecanije ili smanjenje vremena.

B

+/

Za postavljanje stupnja kuhanja.

o P

Funkcija elektriéne snage Za ukljucivanije i iskljucivanje funkcije.

3.3 Zasloni stupnja kuhanja

Zaslon

Opis

n
1=

Zona kuhanija je isklju¢ena.

-6E,6E-@

Polje kuhanja je uklju¢eno.
Tocka znaci promjenu za polovicu stupnja kuhanja.

Funkcija STOP+GO radi.

(&)

Funkcija Funkcija automatskog zagrijavanja radi.

(7

Funkcija elektricne snage radi.

+znamenka  DosSlo je do kvara.

Polje kuhanja jos je uvijek vruce (preostala toplina).
Blokiranje /Blokiranje radi zastite djece funkcija radi.
Posude nije prikladno, premalo je ili nema posuda na zoni

kuhanja.

()

Funkcija Automatsko iskljuivanije radi.

A

3.4 Prikaz preostale topline Indukcijske zone kuhanja stvaraju toplinu
potrebnu za kuhanje izravno na dnu
UPOZORENJE! posuda. Staklokeramika se grije uslijed
Postoji opasnost od topline posuda.

opekotina uslijed preostale

topline.



4. SVAKODNEVNA UPORABA

UPOZORENJE!
Pogledajte poglavlja sa
sigurnosnim uputama.

4.1 Ukljucivanje i iskljuCivanje

Dodirnite ® na 1 sekundu za
ukljucivanje ili isklju¢ivanje ploce
kuhanja.

4.2 Automatsko isklju€ivanje

Funkcija automatski iskljucuje plocu
za kuhanje u sljedeé¢im slu¢ajevima:

* sve zone kuhanja su iskljuc¢ene,

* niste postavili stupanj grijanja nakon
ukljucivanja ploce za kuhanje,

» prolijete nesto po upravljackoj plogi ili
na plocu stavite nesto duze od 10
sekundi (lonac, krpu, itd.). Oglasava
se zvucni signal a plo¢a za kuhanje
se iskljuCuje. Uklonite predmet ili
o istite upravljacku plocu.

« plo¢a za kuhanje se previSe grije (npr.
kad iz lonca sve iskipi). Pustite da se
polje kuhanja ohladi prije ponovne
uporabe ploce za kuhanje.

» Kkoristite neprikladno posude.

Prikazuje se simbol U] i nakon 2
minute polje kuhanja se automatski
iskljucuje.

* ne iskljucite zonu kuhanja i ne
promijenite stupanj kuhanja. Nakon

nekog vremena ukljucuje se B i
plo¢a za kuhanje se iskljucuje.

Veza izmedu stupnja kuhanja i
vremena nakon kojeg se ploca za
kuhanije iskljucuje:

Stupanj kuhanja Plo¢a za kuhanje

iskljucuje se

nakon
1.2 6 sata
3-4 5 sata
5 4 sata
6-9 1,5 sat
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4.3 Stupanj kuhanja

Dodirnite + kako biste povecali stupanj
kuhanja. Dodirnite — kako biste smanijili
stupanj kuhanja. Za isklju€ivanje zone
kuhanja istovremeno dodirnite + i—.

4.4 UkljuCenje i iskljuCenje
vanjskih krugova

Povrsinu na kojoj kuhate mozete
prilagoditi veli€ini posuda.

Koristite polje senzora: @)

Za ukljucivanje vanjskog kruga:
dodirnite polje senzora. Indikator se
uklju€uje.
Za iskljuc¢ivanje vanjskog kruga:
dodirnite polje senzora dok se krug ne
iskljuci.
4.5 Funkcija automatskog
zagrijavanja
Ako aktivirate tu funkciju mozete u
kracem vremenu postici potrebni stupanj
kuhanja. Ta funkcija na neko vrijeme
postavlja najvisi stupanj topline i zatim ga
smanjuje na ispravni stupanj topline.

Za aktivaciju te funkcije,

polje kuhanja mora biti
hladno

Za aktiviranje funkcije za polje
kuhanja: dodimite s (PJ se ukljucuje).
Odmah dodimite 1 (A1) se ukljuéuie).

Odmah dodirnite = dok se ne ukljuci
odgovarajuci stupanj kuhanja. Nakon 3

sekunde ukljuCuje se @

Za iskljucivanje funkcije: dodirnite +

4.6 Funkcija elektriCne snage

Ta funkcija indukcijskim zonama kuhanja
stavlja na raspolaganje vise snage.
Funkcija se moze aktivirati za indukcijsko
polje kuhanja samo ograniceni
vremenski period. Nakon tog vremena,
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indukcijsko polje kuhanja automatski se
vrac¢a na najvisi stupanj kuhanja.

Pogledajte poglavlje
"Tehnicki podaci”.

Za aktivaciju funkcije za zonu
kuhanja: dodirnite E”. se ukljuCuje.

Za iskljucivanje funkcije: dodirnite P
ili—
4.7 Tajmer

Tajmer za odbrojavanje

Mozete koristiti tu funkciju kako biste
postavili koliko dugo ée zona kuhanja
raditi za jedno kuhanje.

Prvo postavite stupanj kuhanja za zonu
kuhanja, zatim postavite funkciju.

Za odabir zone kuhanja: dodirnite O
viSe puta, sve dok se ne ukljuci indikator
odgovarajuée zone kuhanja.

Za aktivaciju funkcije ili promjenu

vremena: dodirnite + or — tajmera za
postavljanje vremena (00 - 99 minuta).
Kada indikator zone kuhanja po¢ne
sporo bljeskati, vrijeme se odbrojava.

Za pregled preostalog vremena: zonu

kuhanja postavite pomocu . Indikator
zone kuhanja pocinje brzo bljeskati. Na
zaslonu se prikazuje preostalo vrijeme.

Za iskljucivanje funkcije: zonu kuhanja

odaberite pomocu Q) i dodirnite —.
Preostalo vrijeme odbrojava do 00.
Indikator zone kuhanja se iskljucuje.

@ Kad odbrojavanje zavrsi,
Cuje se zvucni signal i
bljeska 00. Zona kuhanja se
iskljuGuje.

Za isklju€ivanje zvuka: dodirnite @

Nadglednik minuta

Tu funkciju mozete koristiti kao
Nadglednik minuta kad je plo¢a za
kuhanje uklju¢ena i zone kuhanja ne
rade. Zaslon stupnja kuhanja prikazuje

n
L

Za ukljuéivanje funkcije: dodirnite €D.

Dodirnite + ili = na tajmeru kako biste
postavili vrijeme. Kad odbrojavanje
zavrsi, Cuje se zvucni signal i 00 bljeska.

Za isklju€ivanje zvuka: dodirnite O.

Ta funkcija nema utjecaja na
rad zona kuhanja.

4.8 STOP+GO

Ta funkcija postavlja sva aktivna polja za
kuhanje na najnizi stupanj kuhanja.

Kada funkcija radi, ne mozete promijeniti
stupanj kuhanja.

Funkcija ne zaustavlja funkcije tajmera.
Za ukljucivanje funkcije: dodirnite SZ*ZP.
se ukljuéuje.

Za iskljugivanje funkcije: dodirnite ¢ .
Prethodna postavka se ukljucuje.

4.9 Blokiranje

Mozete zaklju€ati upravljacku plocu
tijekom rada polja kuhanja. To sprje¢ava
nehoti¢nu promjenu stupnja kuhanja.

Najprije podesite stupanj kuhanja.

Za ukljucéivanje funkcije: dodirnite &.
se uklju€uje u trajanju od 4
sekunde.Tajmer ostaje ukljucen.

Za iskljucivanje funkcije: dodirnite .
Prethodna postavka se ukljucuje.

@ Kada iskljucite plo¢u za
kuhanje, iskljuciti ¢ete i ovu
funkciju.

4.10 Blokiranje radi zastite
djece

Ova funkcija sprije¢ava nehoti¢no
uklju€ivanje plo¢e za kuhanje.

Za ukljucivanje funkcije: ukljucite plocu
za kuhanje pomocu ®. Ne postavljajte
stupanj kuhanja. Dodirnite | u trajanju
od 4 sekunde. L] se ukljuCuje. Iskljucite
plo¢u za kuhanje pomocu .



Za iskljucivanje funkcije: ukljucite plocu
za kuhanje pomocu ®. Ne postavljajte
stupanj kuhanja. Dodirnite B u trajanju
od 4 sekunde. 4] se ukljuCuje. Iskljucite
plo¢u za kuhanje pomocu ®.

Za premoscenje funkcije samo za
jedno kuhanje: ukljucite plo¢u za
kuhanje pomocu ®.Jse ukljucuje.
Dodirnite B u trajanju od 4 sekunde.
Postavite stupanj kuhanja u sljedec¢ih
10 sekundi. Mozete rukovati ploéom za
kuhanje. Kad iskljucite ploCu za kuhanje

pomocu ©) funkcija ponovno radi.

4.11 Funkcija Upravljanje
shagom

e Zone kuhanja grupirane su u skladu s
lokacijom i brojem faza na ploci za
kuhanje. Pogledajte sliku.

» Svaka faza ima maksimalno
opterecenje od 3700 W.

5. SAVJETI

UPOZORENJE!
Pogledajte poglavlja sa
sigurnosnim uputama.

5.1 Posude

@

Kod indukcijskih zona
kuhanja snazna
elektromagnetska zona vrlo
brzo proizvodi toplinu u
posudu.

Na indukcijskim poljima
kuhanja koristite samo
prikladno posude.

@

Materijal posuda

« prikladni: lijevano Zeljezo, celik,
emajlirani €elik, nehrdajudi Celik,
viSeslojno dno (kojeg je proizvodac
oznacio kao prikladno).

* neprikladni: aluminij, bakar, mjed,
staklo, keramika, porculan.

Posude je prikladno za indukcijsku
plo€u za kuhanje ako:
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» Funkcija dijeli snagu izmedu zona

kuhanja povezanih na istu fazu.

* Funkcija se ukljucuje kad ukupna

elektrina snaga polja kuhanja
priklju¢enih na jednu fazu prijede
3700 W.

» Funkcija smanjuje snagu ostalih zona

kuhanja povezanih na istu fazu.

» Prikaz stupnja kuhanja smanjenog

polja mijenja se izmedu dvije razine.

* malo vode vrlo brzo zakuha na zoni
postavljenoj na najveéi stupan;j
kuhanja.

» dno posude privla¢i magnet.

@
@

Dno posuda za kuhanje
treba biti $to je moguce
deblje i ravnije.

Posude od emajliranoga
Celika ili s dnom od aluminija
ili bakra moze uzrokovati
promjenu boje na
staklokeramickoj povrsini.

Dimenzije posuda

Indukcijske zone kuhanja automatski se
prilagodavaju veli¢ini dna posuda do
odredene granice.

Ucinkovitost zone kuhanja je povezana s
promjerom posuda. Posude manjeg
promjera dobiva samo dio snage koju
stvara zona kuhanja.

Pogledajte poglavlje
"Tehnicki podaci".
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5.2 Buka tijekom rada

Ako cCujete:

zvuk pucketanja: posude je izradeno
od razli¢itih materijala (struktura
"sendvica").

zvuk zvizdanja: koristite zonu kuhanja
s visokim razinama elektricne snage,
a posude je izradeno od razlicitih
materijala (struktura "sendvica").
brujanje: koristite visoku razinu
elektricne snage.

Skljocanje: dolazi do prekida
elektricnog napajanja.

piStanje, zujanje: radi ventilator.

Zvukovi su uobic¢ajena pojava i ne
ukazuju na kvar plo¢e za kuhanje.

5.3 Primjeri primjena kuhanja

Odnos izmedu stupnja kuhanja i
potro$nje energije zone kuhanja nije
linearan. Kada povecate stupanj
kuhanja, to povecanje nije
proporcionalno povecanju potrosnje
energije zone kuhanja. To znaci da zona
kuhanja sa srednjim stupnjem kuhanja
tro8i manje od polovice svoje snage.

Podaci u tablici navedeni su
samo kao smijernice.

Stupanj Koristite za: Vrijem Savjeti

kuhanja e (min)

-1 Odrzavanje kuhane hrane po po- Posude poklopite poklop-
toplom. trebi cem.

1-2. Nizozemski umak, otapanje: 5-25  Povremeno promijesajte.
maslaca, Cokolade, zelatine.

1-2. Zgusnjavanje: mekani omleti, 10-40 Kuhati poklopljeno.
przena jaja.

2.-3. Kuhanje rize i jela na bazi 25-50 Dodajte najmanje dvostruko
mlijeka, zagrijavanje gotovih viSe vode nego rize, jela na
jela. mlijeku povremeno

promijesajte.

3.-4. Povrée kuhano na pari, riba, 20 -45 Dodajte nekoliko Zica tekuci-
meso. ne.

4.-5. Krumpir kuhan na pari. 20 - 60 Koristite maks. %4 | vode za

750 g krumpira.

4.-5. Kuhanje vecih koli¢ina namir- 60 - Do 3 | tekucine i sastojci.
nica, variva i juha. 150

5-7 Lagano przenje: odresci, po po-  Preokrenuti kada prode pola
tele¢i Cordon-bleu, kotleti, trebi vremena.
mljeveno meso u tijestu,
kobasice, jetra, zaprska, jaja,
palacinke, ustipci.

7-8 Jako przenje, popecci od 5-15  Preokrenuti kada prode pola

krumpira, odresci od buta,
odresci.

vremena.
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Stupanj Koristite za: Vrijem Savjeti
kuhanja e (min)
9 Kipuca voda, kuhanje tjestenine, przenje mesa (gulas, pecenje u lon-

cu), przenje krumpiri¢a u dubokom ulju.

[o?

Klju€anje velikih koli¢ina vode. Uklju¢ena je funkcija elektricne snage.

6. CISCENJE | ODRZAVANJE

UPOZORENJE!
Pogledajte poglavlja sa
sigurnosnim uputama.

6.1 Opce informacije

Plo¢u za kuhanje ocistite nakon svake
uporabe.

Posude koje koristite za kuhanje
uvijek mora imati Cisto dno.
Ogrebotine ili tamne mrlje na povrsini
plo€e za kuhanje ne utje€u na njen
rad.

Koristite posebno sredstvo za
¢iS¢enje za povrsine ploce za
kuhanje.

Koristite poseban struga¢ za staklo.

6.2 Ciséenje ploge za kuhanje

Odmabh uklonite: plastiku koja se
topi, plasti¢nu foliju, Secer i hranu koja

7. RIESAVANJE PROBLEMA

UPOZORENJE!
Pogledajte poglavlja sa
sigurnosnim uputama.

7.1 RjeSavanje problema

sadrzi Secer. U protivnom, prljavstina
moze uzrokovati oStecenje ploce za
kuhanje. Pripazite da izbjegnete
opekotine. Posebni strugac stavite na
staklenu povrsinu pod oStrim kutom i
ostricu pomicite po povrsini.

Skinite nakon sto se ploca za
kuhanje dovoljno ohladi: mrlje od
kamenca i vode, mrlje od masnoce,
sjajne mrlje na metalnim dijelovima.
Ocistite plo¢u za kuhanje vlaznom
krpom i neabrazivnim deterdzentom.
Nakon €iS¢enja plo¢u za kuhanje
obriSite mekom krpom.

Uklonite sjajnu diskoloraciju
metala: Za CiS¢enje staklenih
povrsina vlaznom krpom Koristite
otopinu vode i octa.

Problem

Mogucéi uzrok

rjeSenje

Ne mozete ukljuciti plocu
za kuhanje ili rukovati
njome.

prikljucena.

Plo¢a za kuhanje nije
priklju¢ena na elektricnu
mrezu ili nije pravilno

Provijerite je li plo¢a za
kuhanje ispravno
priklju¢ena na elektricno
napajanje. Pogledajte
shemu spajanja.
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Problem

Moguci uzrok

rjeSenje

Osigurac je pregorio.

Provijerite da li je osigurac
uzrok kvara. Ako osigurac
stalno pregara, obratite se
kvalificiranom elektri¢aru.

Ponovno ukljucite plo¢u za
kuhanje i unutar 10 sekun-
di postavite stupanj
kuhanja.

Dodirnuli ste istovremeno 2
ili viSe polja senzora.

Dodirnite samo jedno polje
senzora.

Funkcija STOP+GO radi.

Pogledajte poglavlje
"Svakodnevna uporaba".

Na upravljackoj ploci ima
vode ili masnih mrlja.

Ocistite upravljacku plocu.

Oglasava se zvucni signal i
plo¢a za kuhanje se
iskljucuje.

Kada je plo¢a za kuhanje
isklju¢ena oglasava se
zvucni signal.

Prekrili ste jedno ili vise
polja senzora.

Uklonite predmet s polja
senzora.

Ploc¢a za kuhanje se
iskljucuje.

Necim ste prekrili polje se-
nzora @.

Uklonite predmet s polja
senzora.

Ne ukljuéuje se prikaz
preostale topline.

Zona nije vruéa jer je radila
samo kratko vrijeme.

Ako je polje radilo dovoljno
dugo i trebalo bi biti vruce,

obratite se ovlastenom ser-
visu.

Ne radi funkcija au-
tomatskog zagrijavanja.

Polje je vruce.

Ostavite polje da se do-
voljno ohladi.

Postavili ste najvisi stupanj
kuhanja.

Najvisi stupanj kuhanja
posjeduje istu snagu kao i
funkcija.

Smanijili ste stupanj

kuhanja na .

Zapocnite od (&) i samo
pojacajte stupanj kuhanja.

Ne mozete ukljuciti vanjski
krug.

Najprije ukljucite unutarniji
krug.

@ Postoji tamno

podrucje na visestrukom
polju.

Normalno je da postoji
tamno podrucje na viSe-
strukom polju.
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Problem

Moguci uzrok

rjesSenje

Stupanj kuhanja se mijenja
izmedu dvije razine.

Ukljucena je funkcija
upravljanja elektricnom
shagom.

Pogledajte poglavlje
"Svakodnevna uporaba".

Polja senzora se

Posude je preveliko ili ste

Veliko posude stavite na

zagrijavaju. ga stavili preblizu kon- straznje zone, ako je
trolama. moguce.
Ukljuéuje se [3 Radi automatsko Iskljucite i ponovno
’ iskljucivanje. ukljucite plocu za kuhanije.
vt (] Ukljucena je roditeljska za- Pogledajte poglavlje
Ukljucuje se Stita ili funkcija blokade. "Svakodnevna uporaba".
Ukljuéuje se _ Na polju nema posuda. Stavite posude na zonu.

Posude nije odgovarajuce.

Koristite odgovarajuce po-
sude.

Pogledajte poglavlje
~Savjeti i preporuke".

Promjer dna posuda
premali je za polje.

Koristite posude ispravnog
promijera.

Pogledajte poglavlje "Teh-
nicki podaci".

i broj su prikazani.

Doslo je do pogreske na
plo¢i za kuhanje.

Iskopc&ajte plocu za
kuhanje iz elektricne mreze
na neko vrijeme. Iskljucite
osigurac iz elektriéne in-
stalacije u ku¢anstvu. Po-
novno ukopcajte. Ako se

ponovno pojavi, kon-
taktirajte ovlasteni servis.

Ukljuguje se (E4],

Doslo je do pogreske na
ploc€i za kuhanije jer je
sadrzaj u posudu ispario.
Rade automatsko
isklju€ivanje i zastita od
pregrijavanja za zone.

Iskljucite plo€u. Uklonite
vrucu posudu. Nakon ot-
prilike 30 sekundi ponovno
ukljucite zonu. Ako je
problem bio u posudu, po-
ruka o pogreski nestaje.
Prikaz preostale topline
ostaje ukljucéen. Ostavite
posude da se dovoljno
ohladi. Provjerite je li vaSe
posude kompatibilno s
plo€om za kuhanje.
Pogledajte poglavlje
LSavjeti i preporuke".
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Problem

Moguci uzrok

rjeSenje

Pali se E6.
nedostaje.

Druga faza napajanja

Provijerite je li plo¢a za
kuhanje ispravno
priklju€ena na elektricno
napajanje. Uklonite osigu-
rac, pricekajte jednu minu-
tu i ponovno umetnite osi-
gurac.

7.2 Ako ne mozete nadci
rieSenje...

Ako sami ne mozete pronaci rieSenje
problema, obratite se dobavljacu ili
ovlastenom servisnom centru. Dajte im
podatke s natpisne plocCice. Takoder
navedite troznamenkastu slovnu Sifru za
staklokeramiku (nalazi se u uglu staklene

8. POSTAVLJANJE

UPOZORENJE!
Pogledajte poglavlja sa
sigurnosnim uputama.

8.1 Prije postavljanja

Prije postavljanja plo¢e za kuhanje,
zapiSite podatke s natpisne plocice.
Natpisna plocica nalazi se na dnu ploce
za kuhanje.

Serijski broj ........cccccevvvveneen.

8.2 Ugradne ploCe za kuhanje

Ugradne plo¢e za kuhanje smijete
koristiti jedino nakon uklapanja u

povrsine) i poruku pogreske koja se
prikazuje. Budite sigurni da ste plocom
za rukovanje rukovali na ispravan nacin.
Ako niste, rad servisera ili dobavljaca
nece biti besplatan, ¢ak ni za vrijeme
jamstvenog roka. Upute o sluzbi za
kupce i jamstvenim uvjetima nalaze se u

odgovarajuée, normirane ormare za
ugradnju i radne ploce.

8.3 Prikljucni kabel

* Ploc¢a za kuhanje opremljena je
priklju¢nim kabelom.

» Zazamjenu oSste¢enog kabela
napajanja koristite sljededi (ili veceg
presjeka) kabel napajanja: HO5V2V2-
F T min 90°C. Obratite se svom
lokalnom servisnom centru.



8.4 Sklop

HRVATSKI

-

min. 500 mm g\in

A B

0 mm
12mm 57 mm
28 mm 41 mm
38 mm 31 mm

A B

12mm 57 mm
28 mm 41 mm
38 mm 31 mm

min. 500 mm

~<r

¥
_—

W
R 5mm /
}

min. 490 le 560*"m
55mm

A
8|

bassssnnnnn
< | B
gﬂn.
1 mm

17



18  www.electrolux.com

),
min.
12 mm
—T min.
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L
A
9. TEHNICKI PODACI
9.1 Natpisna plocica
Model EHG6341FOK PNC 949 596 023 02
Vrsta 60 GAD DA AU 220 - 240V 50 - 60 Hz
Indukcija 3.7 kW Proizvedeno u Njemackoj
Ser.br. ...cccoeeiennne 6.6 kW
ELECTROLUX CeEX

9.2 ZnacCajke zona kuhanja

Zona kuhanja Nazivna snaga Funkcija Funkcija Promjer posu-
(maks. stupanj elektricne elektricne da [mm]
kuhanja) [W] snage [W] snage

maksimalno
trajanje [min]

Prednja ljeva 2300 3700 10 180 - 210

Straznja lijeva 1200 - - 145

Prednja desna 1400 2500 4 125 - 145

Straznja desna 700/ 1700 - - 120/ 180

Snaga polja kuhanja moze se malo Za optimalne rezultate kuhanja koristite

razlikovati od podataka u tablici. Mijenja posude koje nije veée od promjera polja

se ovisno o materijalu i dimenzijama kuhanja u tablici.

posuda.
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10. ENERGETSKA UCINKOVITOST
10.1 Informacije o proizvodu u skladu s EU 66/2014

Identifikacija modela EHG6341FOK
Vrsta ploCe za kuhanje Ugradbena
ploc¢a za
kuhanje
Broj zona kuhanja 4
Tehnologija zagrijavanja Indukcijski i
isijavajuci grijac¢
Promjer kruznih zona Prednja lijeva 21,0 cm
kuhanja (9) Straznja lijeva 14,5 cm
Prednja desna 14,5 cm
Straznja desna 18,0 cm
PotroSnja energije po zo- Prednja lijeva 180,2 Wh/kg
ni kuhanja (EC electric Straznja lijeva 196,8 Wh/kg
cooking) Prednja desna 176,6 Wh/kg
Straznja desna 190,2 Wh/kg
Potrosnja energije ploce 186,0 Wh/kg

za kuhanje (EC electric
hob)

EN 60350-2 - Kuéni elektri¢ni uredaji za
kuhanje - 2. dio: Plo¢e za kuhanje -
metode mjerenja ucinkovitosti

10.2 UsSteda energije

Ako slijedite savjete navedene ispod,

mozete ustedjeti energiju tijekom

svakodnevnog kuhanja.

« Kad zagrijavate vodu, koristite samo
koli¢inu koju trebate.

* Ako je moguce, posude poklopite
poklopcem.

11. BRIGA ZA OKOLIS

Prije uklju€enja zone kuhanja, stavite
posude na nju.

Dno posuda treba imati isti promjer
kao i zona kuhanja.

Manje posude stavite na manje zone
kuhanja.

Posude stavite izravno na sredinu
zone kuhanja.

Koristite preostalu toplinu za
odrzavanje hrane toplom ili za
topljenje.

Reciklirajte materijale sa simbolom t/:‘-)
Ambalazu za recikliranje odloZzite u
prikladne spremnike. Pomozite u zastiti
okoli$a i ljudskog zdravlja, kao i u
recikliranju otpada od elektri¢nih i

elektronickih uredaja. Uredaje oznacene

simbolom 4 ne bacajte zajedno s ku¢nim
otpadom. Proizvod odnesite na lokalno
reciklazno mjesto ili kontaktirajte
nadleznu sluzbu.
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WE’'RE THINKING OF YOU

Thank you for purchasing an Electrolux appliance. You've chosen a product that
brings with it decades of professional experience and innovation. Ingenious and
stylish, it has been designed with you in mind. So whenever you use it, you can

be safe in the knowledge that you'll get great results every time.

Welcome to Electrolux.

Visit our website for:

G Get usage advice, brochures, trouble shooter, service information:
@ www.electrolux.com/webselfservice

www.registerelectrolux.com

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
.% www.electrolux.com/shop

a/ Register your product for better service:

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.

When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the
following data available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.

AN Warning / Caution-Safety information
(D General information and tips
Environmental information

Subject to change without notice.
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1. A SAFETY INFORMATION

Before the installation and use of the appliance, carefully
read the supplied instructions. The manufacturer is not
responsible for any injuries or damages that are the
result of incorrect installation or usage. Always keep the
instructions in a safe and accessible location for future
reference.

1.1 Children and vulnerable people safety

- This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning the use of the appliance in a
safe way and understand the hazards involved.

- Do not let children play with the appliance.

- Keep all packaging away from children and dispose of
it appropriately.

- Keep children and pets away from the appliance when
it operates or when it cools down. Accessible parts are
hot.

- If the appliance has a child safety device, this should
be activated.

- Children shall not carry out cleaning and user
maintenance of the appliance without supervision.

- Children aged 3 years and under must be kept away
from this appliance when it is in operation at all times.

1.2 General Safety

- WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years
of age shall be kept away unless continuously
supervised.

- Do not operate the appliance by means of an external
timer or separate remote-control system.
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- WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or

oil can be dangerous and may result in fire.

- NEVER try to extinguish a fire with water, but switch

off the appliance and then cover flame e.g. with a lid
or a fire blanket.

- CAUTION: The cooking process has to be supervised.

A short term cooking process has to be supervised
continuously.

- WARNING: Danger of fire: Do not store items on the

cooking surfaces.

- Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids

should not be placed on the hob surface since they
can get hot.

- Do not use a steam cleaner to clean the appliance.
- After use, switch off the hob element by its control and

do not rely on the pan detector.

- If the glass ceramic surface / glass surface is cracked,

switch off the appliance to avoid the possibility of
electric shock.

- If the supply cord is damaged, it must be replaced by

the manufacturer, an authorized Service or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

- WARNING: Use only hob guards designed by the

manufacturer of the cooking appliance or indicated by
the manufacturer of the appliance in the instructions
for use as suitable or hob guards incorporated in the
appliance. The use of inappropriate guards can cause
accidents.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

2.1 Installation » Keep the minimum distance from the
other appliances and units.
WARNING! * Always take care when moving the
Only a qualified person must appliance as it is heavy. Always use
install this appliance. safety gloves and enclosed footwear.
» Seal the cut surfaces with a sealant to
* Remove all the packaging. prevent moisture to cause swelling.
* Do not install or use a damaged «  Protect the bottom of the appliance
appliance. from steam and moisture.

* Follow the installation instruction

supplied with the appliance.



Do not install the appliance adjacent
to a door or under a window. This
prevents hot cookware to fall from the
appliance when the door or the
window is opened.

If the appliance is installed above
drawers make sure that the space,
between the bottom of the appliance
and the upper drawer, is sufficient for
air circulation.

The bottom of the appliance can get
hot. Make sure to install a non-
combustible separation panel under
the appliance to prevent access to the
bottom.

Make sure that the ventilation space
of 2 mm, between the worktop and
the front of the below unit, is free. The
warranty does not cover damages
caused by the lack of an adequate
ventilation space.

2.2 Electrical Connection

WARNING!
Risk of fire and electrical
shock.

All electrical connections should be
made by a qualified electrician.

The appliance must be earthed.
Before carrying out any operation
make sure that the appliance is
disconnected from the power supply.
Make sure that the electrical
information on the rating plate agrees
with the power supply. If not, contact
an electrician.

Make sure the appliance is installed
correctly. Loose and incorrect
electricity mains cable or plug (if
applicable) can make the terminal
become too hot.

Use the correct electricity mains
cable.

Do not let the electricity mains cable
tangle.

Make sure that a shock protection is
installed.

Use the strain relief clamp on the
cable.

Make sure the mains cable or plug (if
applicable) does not touch the hot
appliance or hot cookware, when you
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connect the appliance to the near
sockets

* Do not use multi-plug adapters and
extension cables.

* Make sure not to cause damage to
the mains plug (if applicable) or to the
mains cable. Contact our Authorised
Service Centre or an electrician to
change a damaged mains cable.

* The shock protection of live and
insulated parts must be fastened in
such a way that it cannot be removed
without tools.

» Connect the mains plug to the mains
socket only at the end of the
installation. Make sure that there is
access to the mains plug after the
installation.

* |f the mains socket is loose, do not
connect the mains plug.

* Do not pull the mains cable to
disconnect the appliance. Always pull
the mains plug.

» Use only correct isolation devices: line
protecting cut-outs, fuses (screw type
fuses removed from the holder), earth
leakage trips and contactors.

» The electrical installation must have
an isolation device which lets you
disconnect the appliance from the
mains at all poles. The isolation
device must have a contact opening
width of minimum 3 mm.

2.3 Use

WARNING!
Risk of injury, burns and
electrical shock.

» Remove all the packaging, labelling
and protective film (if applicable)
before first use.

» Use this appliance in a household
environment.

» Do not change the specification of this
appliance.

» Make sure that the ventilation
openings are not blocked.

» Do not let the appliance stay
unattended during operation.

» Set the cooking zone to “off” after
each use.

* Do not rely on the pan detector.
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Do not put cutlery or saucepan lids on
the cooking zones. They can become
hot.

Do not operate the appliance with wet
hands or when it has contact with
water.

Do not use the appliance as a work
surface or as a storage surface.

If the surface of the appliance is
cracked, disconnect immediately the
appliance from the power supply. This
to prevent an electrical shock.

Users with a pacemaker must keep a
distance of minimum 30 cm from the
induction cooking zones when the
appliance is in operation.

When you place food into hot oil, it
may splash.

WARNING!
Risk of fire and explosion

Fats and oil when heated can release
flammable vapours. Keep flames or
heated objects away from fats and
oils when you cook with them.

The vapours that very hot oil releases
can cause spontaneous combustion.
Used oil, that can contain food
remnants, can cause fire at a lower
temperature than oil used for the first
time.

Do not put flammable products or
items that are wet with flammable
products in, near or on the appliance.

WARNING!
Risk of damage to the
appliance.

Do not keep hot cookware on the
control panel.

Do not put a hot pan cover on the
glass surface of the hob.

Do not let cookware to boil dry.
Be careful not to let objects or
cookware fall on the appliance. The
surface can be damaged.

Do not activate the cooking zones
with empty cookware or without
cookware.

Do not put aluminium foil on the
appliance.

Cookware made of cast iron,
aluminium or with a damaged bottom
can cause scratches on the glass /
glass ceramic. Always lift these
objects up when you have to move
them on the cooking surface.

This appliance is for cooking
purposes only. It must not be used for
other purposes, for example room
heating.

2.4 Care and cleaning

Clean regularly the appliance to
prevent the deterioration of the
surface material.

Deactivate the appliance and let it
cool down before you clean it.
Disconnect the appliance from the
electrical supply before maintenance.
Do not use water spray and steam to
clean the appliance.

Clean the appliance with a moist soft
cloth. Only use neutral detergents. Do
not use any abrasive products,
abrasive cleaning pads, solvents or
metal objects.

2.5 Disposal

WARNING!
Risk of injury or suffocation.

Contact your municipal authority for
information on how to discard the
appliance correctly.

Disconnect the appliance from the
mains supply.

Cut off the mains electrical cable
close to the appliance and dispose of
it.

2.6 Service

To repair the appliance contact an
Authorised Service Centre.
Use original spare parts only.



3. PRODUCT DESCRIPTION

3.1 Cooking surface layout
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3.2 Control panel layout
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Induction cooking zone
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Control panel
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Use the sensor fields to operate the appliance. The displays, indicators and sounds
tell which functions operate.

Sen- Function Comment
sor
field
@ ON / OFF To activate and deactivate the hob.
E Lock / The Child Safety  To lock / unlock the control panel.
Device
5;{" STOP+GO To activate and deactivate the function.
- Heat setting display To show the heat setting.
- Timer indicators of cook- To show for which zone you set the time.
ing zones
B - Timer display To show the time in minutes.
(@) - To activate and deactivate the outer ring.
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Sen- Function Comment

sor
field

@ -

To select the cooking zone.

S

To increase or decrease the time.

+, -

To set a heat setting.

o P Power function To activate and deactivate the function.
3.3 Heat setting displays
Display Description
The cooking zone is deactivated.

-6E,6E-@

The cooking zone operates.
The dot means a change by half of a heating level.

STOP+GO function operates.

(&)

Automatic Heat Up function operates.

(7

Power function operates.

+ digit There is a malfunction.

A cooking zone is still hot (residual heat).

Lock / The Child Safety Device function operates.

Incorrect or too small cookware or no cookware on the cooking

zone.

()

Automatic Switch Off function operates.

3.4 Residual heat indicator The induction cooking zones make the

A

WARNING!
There is

from residual heat.

4. DAILY USE

WARNING!

Refer to Safety chapters.

heat necessary for cooking process
directly in the bottom of the cookware.
The glass ceramic is heated by the heat

isk of
a risk of burns of the cookware.

4.1 Activating and deactivating

Touch (D for 1 second to activate or
deactivate the hob.



4.2 Automatic Switch Off

The function deactivates the hob
automatically if:

« all cooking zones are deactivated,

« you do not set the heat setting after
you activate the hob,

« you spill something or put something
on the control panel for more than 10
seconds (a pan, a cloth, etc.). An
acoustic signal sounds and the hob
deactivates. Remove the object or
clean the control panel.

« the hob gets too hot (e.g. when a
saucepan boils dry). Let the cooking
zone cool down before you use the
hob again.

* you use incorrect cookware. The

symbol UJ comes on and the cooking
zone deactivates automatically after 2
minutes.

« you do not deactivate a cooking zone
or change the heat setting. After some

time B comes on and the hob
deactivates.

The relation between the heat setting
and the time after which the hob
deactivates:

Heat setting The hob deacti-
vates after

, 1.2 6 hours

3-4 5 hours

5 4 hours

6-9 1.5 hour

4.3 The heat setting

Touch + to increase the heat setting.
Touch T to decrease the heat setting.

Touch + and — at the same time to
deactivate the cooking zone.

4.4 Activating and deactivating
the outer rings

You can adjust the surface you cook to
the dimension of the cookware.

Use sensor field: O
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To activate the outer ring: touch the
sensor field. The indicator comes on.

To deactivate the outer ring: touch the
sensor field until the indicator goes out.

4.5 Automatic Heat Up

If you activate this function you can get a
necessary heat setting in a shorter time.
The function sets the highest heat setting
for some time and then decreases to the
correct heat setting.

To activate the function the
cooking zone must be cold.

To activate the function for a cooking
zone: touch P ( comes on).
Immediately touch + ( comes on).

Immediately touch = until the correct
heat setting comes on. After 3 seconds

comes on.

To deactivate the function: touch +

4.6 Power function

This function makes more power
available to the induction cooking zones.
The function can be activated for the
induction cooking zone only for a limited
period of time. After this time the
induction cooking zone automatically
sets back to the highest heat setting.

Refer to “Technical
information” chapter.

To activate the function for a cooking
zone: touch [e . (7] comes on.

To deactivate the function: touch E" or

4.7 Timer

Count Down Timer

You can use this function to set how long
the cooking zone should operate for a
single cooking session.

First set the heat setting for the cooking
zone then set the function.
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To set the cooking zone: touch @)
again and again until the indicator of a
necessary cooking zone comes on.

To activate the function or change the

time: touch + or — of the timer to set
the time (00 - 99 minutes). When the
indicator of the cooking zone starts to
flash slowly the time counts down.

To see the remaining time: set the

cooking zone with @ The indicator of
the cooking zone starts to flash quickly.
The display shows the remaining time.
To deactivate the function: set the
cooking zone with Q) and touch —. The

remaining time counts back to 00. The
indicator of the cooking zone goes out.

When the time comes to an
end, the sound operates and
00 flashes. The cooking
zone deactivates.

To stop the sound: touch @

Minute Minder

You can use this function as a Minute
Minder when the hob is activated and
the cooking zones do not operate. The

heat setting display shows .

To activate the function: touch @

Touch + or — of the timer to set the
time. When the time comes to an end,
the sound operates and 00 flashes.

To stop the sound: touch @

The function has no effect
on the operation of the
cooking zones.

4.8 STOP+GO

This function sets all cooking zones that
operate to the lowest heat setting.

When the function operates, you cannot
change the heat setting.

The function does not stop the timer
functions.

STOP
To activate the function: touch <.
comes on.

To deactivate the function: touch < .
The previous heat setting comes on.

4.9 Lock

You can lock the control panel while
cooking zones operate. It prevents an
accidental change of the heat setting.

Set the heat setting first.
To activate the function: touch E

comes on for 4 seconds. The Timer stays
on.

To deactivate the function: touch E
The previous heat setting comes on.

When you deactivate the
hob, you also deactivate this
function.

4.10 The Child Safety Device
This function prevents an accidental
operation of the hob.

To activate the function: activate the
hob with (D. Do not set the heat setting.
Touch B for 4 seconds. comes on.
Deactivate the hob with .

To deactivate the function: activate the
hob with . Do not set the heat setting.
Touch | for 4 seconds. l&J comes on.
Deactivate the hob with @

To override the function for only one
cooking time: activate the hob with @.

comes on. Touch B for 4 seconds.
Set the heat setting in 10 seconds.
You can operate the hob. When you

deactivate the hob with 0) the function
operates again.

4.11 Power management
function

» Cooking zones are grouped according
to the location and number of the
phases in the hob. See the illustration.

« Each phase has a maximum
electricity loading of 3700 W.



« The function divides the power
between cooking zones connected to
the same phase.

« The function activates when the total
electricity loading of the cooking
zones connected to a single phase
exceeds 3700 W.

* The function decreases the power to
the other cooking zones connected to
the same phase.

* The heat setting display of the
reduced zones changes between two
levels.

5. HINTS AND TIPS

WARNING!
Refer to Safety chapters.

5.1 Cookware

@

For induction cooking zones
a strong electro-magnetic
field creates the heat in the
cookware very quickly.

Use the induction cooking
zones with correct
cookware.

@

Cookware material

« correct: cast iron, steel, enamelled
steel, stainless steel, the bottom
made of multi-layer (with correct mark
from a manufacturer).

* not correct: aluminium, copper,
brass, glass, ceramic, porcelain.

Cookware is correct for an induction
hob if:

« some water boils very quickly on a
zone set to the highest heat setting.

* amagnet pulls on to the bottom of the
cookware.

The bottom of the cookware
must be as thick and flat as
possible.
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Cookware made of
enamelled steel and with
aluminium or copper
bottoms can cause the
colour change on the glass-
ceramic surface.

@

Cookware dimensions

Induction cooking zones adapt to the
dimension of the bottom of the cookware
automatically to some limit.

The cooking zone efficiency is related to
the diameter of the cookware. The
cookware with a smaller diameter than
the minimum receives only a part of the
power generated by the cooking zone.

Refer to “Technical
information” chapter.

5.2 The noises during operation

If you can hear:

» crack noise: cookware is made of
different materials (sandwich
construction).

» whistle sound: you use the cooking
zone with high power level and the
cookware is made of different
materials (sandwich construction).

* humming: you use high power level.

» clicking: electric switching occurs.

» hissing, buzzing: the fan operates.

The noises are normal and do not
refer to hob malfunction.
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5.3 Examples of cooking
applications
The relation between the heat setting

and the cooking zone consumption of
power is not linear. When you increase

consumption of power. It means that the
cooking zone with the medium heat
setting uses less than a half of its power.

The data in the table is for
guidance only.

the heat setting, it is not proportional to
the increase of the cooking zone

Heat setting Use to: Time Hints
(min)

-1 Keep cooked food warm. as nec- Put a lid on the cookware.

essary

1-2. Hollandaise sauce, melt: but- 5-25  Mix from time to time.
ter, chocolate, gelatine.

1-2. Solidify: fluffy omelettes, 10-40 Cook with a lid on.
baked eggs.

2.-3. Simmer rice and milkbased  25-50 Add the minimum twice as
dishes, heating up ready- much liquid as rice, mix milk
cooked meals. dishes part procedure

through.

3.-4. Steam vegetables, fish, 20-45 Add some tablespoons of
meat. liquid.

4. -5. Steam potatoes. 20-60 Use max. % | water for 750 g

of potatoes.

4.-5. Cook larger quantities of 60 - Up to 3 | liquid plus ingredi-
food, stews and soups. 150 ents.

5-7 Gentle fry: escalope, veal as nec- Turn halfway through.
cordon bleu, cutlets, rissoles, essary
sausages, liver, roux, eggs,
pancakes, doughnuts.

7-8 Heavy fry, hash browns, loin  5-15  Turn halfway through.
steaks, steaks.

9 Boil water, cook pasta, sear meat (goulash, pot roast), deep-fry chips.

E" Boil large quantities of water. Power function is activated.

6. CARE AND CLEANING

WARNING!
Refer to Safety chapters.

» Always use cookware with clean
bottom.

« Scratches or dark stains on the
surface have no effect on how the hob
operates.

* Use a special cleaner applicable for
the surface of the hob.

» Use a special scraper for the glass.

6.1 General information

» Clean the hob after each use.



6.2 Cleaning the hob

Remove immediately: melted plastic,
plastic foil, sugar and food with sugar.
If not, the dirt can cause damage to
the hob. Take care to avoid burns. Put
the special scraper on the glass
surface at an acute angle and move
the blade on the surface.

Remove when the hob is
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water rings, fat stains, shiny metallic
discoloration. Clean the hob with a
moist cloth and non-abrasive
detergent. After cleaning, wipe the
hob dry with a soft cloth.

Remove shiny metallic
discoloration: use a solution of water
with vinegar and clean the glass
surface with a moist cloth.

sufficiently cool: limescale rings,

7. TROUBLESHOOTING

WARNING!

Refer to Safety chapters.

7.1 What to do if...

Problem

Possible cause

Remedy

You cannot activate or op-
erate the hob.

The hob is not connected
to an electrical supply or it
is connected incorrectly.

Check if the hob is correct-
ly connected to the electri-
cal supply. Refer to the
connection diagram.

The fuse is blown.

Make sure that the fuse is
the cause of the malfunc-
tion. If the fuse is blown
again and again, contact a
qualified electrician.

Activate the hob again and
set the heat setting in less
than 10 seconds.

You touched 2 or more
sensor fields at the same
time.

Touch only one sensor
field.

STOP+GO function oper-
ates.

Refer to "Daily use" chap-
ter.

There is water or fat stains
on the control panel.

Clean the control panel.

An acoustic signal sounds
and the hob deactivates.
An acoustic signal sounds
when the hob is deactiva-
ted.

You put something on one
or more sensor fields.

Remove the object from
the sensor fields.

The hob deactivates.

You put something on the
sensor field (D

Remove the object from
the sensor field.
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Problem

Possible cause

Remedy

Residual heat indicator
does not come on.

The zone is not hot be-
cause it operated only for a
short time.

If the zone operated suffi-
ciently long to be hot,
speak to an Authorised
Service Centre.

Automatic Heat Up func-
tion does not operate.

The zone is hot.

Let the zone become suffi-
ciently cool.

The highest heat setting is
set.

The highest heat setting
has the same power as the
function.

You decreased the heat

setting to .

Start from (&J and only in-
crease the heat setting.

You cannot activate the
outer ring.

Activate the inner ring first.

@ There is a dark area

on the multiple zone.

It is normal that there is a
dark area on the multiple
zone.

The heat setting changes
between two levels.

Power management func-
tion operates.

Refer to "Daily use" chap-
ter.

The sensor fields become
hot.

The cookware is too large
or you put it too near to the
controls.

Put large cookware on the
rear zones if possible.

E] comes on.

Automatic Switch Off oper-
ates.

Deactivate the hob and ac-
tivate it again.

comes on.

The Child Safety Device or
the Lock function operates.

Refer to "Daily use" chap-
ter.

comes on.

There is no cookware on
the zone.

Put cookware on the zone.

The cookware is incorrect.

Use the correct cookware.
Refer to “Hints and tips”
chapter.

The diameter of the bottom
of the cookware is too
small for the zone.

Use cookware with correct
dimensions.

Refer to “Technical infor-
mation” chapter.




ENGLISH 33

Problem

Possible cause

Remedy

and a number come on.
hob.

There is an error in the

Disconnect the hob from
the electrical supply for
some time. Disconnect the
fuse from the electrical
system of the house. Con-

nect it again. if (€] comes
on again, speak to an Au-
thorised Service Centre.

comes on.

There is an error in the hob Deactivate the hob. Re-
because a cookware
boiled dry. Automatic
Switch Off and the over-
heating protection for the
zones operate.

move the hot cookware.
After approximately 30
seconds, activate the zone
again. If the cookware was
the problem, the error mes-
sage goes out. Residual
heat indicator can stay on.
Let the cookware become
sufficiently cool. Check if
your cookware is compati-
ble with the hob.

Refer to “Hints and tips”
chapter.

E6 comes on.

The second phase of the
power supply is missing.

Check if the hob is correct-
ly connected to the electri-
cal supply. Remove the
fuse, wait one minute, and
insert the fuse again.

7.2 If you cannot find a
solution...

If you cannot find a solution to the
problem yourself, contact your dealer or
an Authorised Service Centre. Give the
data from the rating plate. Give also
three digit letter code for the glass
ceramic (it is in the corner of the glass

8. INSTALLATION

WARNING!
Refer to Safety chapters.

8.1 Before the installation

Before you install the hob, write down the
information bellow from the rating plate.
The rating plate is on the bottom of the
hob.

surface) and an error message that
comes on. Make sure, you operated the
hob correctly. If not the servicing by a
service technician or dealer will not be
free of charge, also during the warranty
period. The instructions about the
Service Centre and conditions of
guarantee are in the guarantee booklet.

Serial number .........ccccoeeeeeeeenn.

8.2 Built-in hobs

Only use the built-in hobs after you
assemble the hob into correct built-in
units and work surfaces that align to the
standards.
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8.3 Connection cable cable type: HO5V2V2-F T min 90°C.

) ) ) . Speak to your local Service Centre.
» The hob is supplied with a connection

cable.
» To replace the damaged mains cable
use the following (or higher) mains

8.4 Assembly

min. 500 mm i min. 500 mm

A B A B

12mm 57 mm 12mm 57 mm
28 mm 41 mm 28 mm 41 mm
38mm 31 mm 38 mm 31 mm
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heat setting)
(Wi

duration [min]

T )
| B
*{ min.
\/ p2mm
R5 e
mm\/
)/P\//1/\
+
min—~—~490"'mm 560*'m Z ‘ 5
55mm _X
s
Imin.
12 mm
T3 min.
—_— NZ mm
9.1 Rating plate
Modell EHG6341FOK PNC 949 596 023 02
Typ 60 GAD DA AU 220 -240V 50 -60 Hz
Induction 3.7 kW Made in Germany
Ser.Nr. ..o 6.6 kW
ELECTROLUX c E E
9.2 Cooking zones specification
Cooking zone Nominal pow- Power func- Power func- Cookware di-
er (maximum tion [W] tion maximum ameter [mm]

Left front 2300

3700

10

180 - 210
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Cooking zone Nominal pow- Power func-

Power func- Cookware di-

er (maximum tion [W] tion maximum ameter [mm]
heat setting) duration [min]
W]
Left rear 1200 - - 145
Right front 1400 2500 4 125 - 145
Right rear 700/ 1700 - - 120/ 180

The power of the cooking zones can be
different in some small range from the
data in the table. It changes with the
material and dimensions of the
cookware.

10. ENERGY EFFICIENCY
10.1 Product information according to EU 66/2014

For optimal cooking results use
cookware not larger than the diameter in
the table.

Model identification EHG6341FOK
Type of hob Built-In Hob
Number of cooking zones 4

Heating technology

Induction and
Radiant Heater

Diameter of circular cook- Left front 21.0cm
ing zones (9J) Left rear 14.5cm

Right front 14.5 cm

Right rear 18.0 cm
Energy consumption per  Left front 180.2 Wh / kg
cooking zone (EC electric Left rear 196.8 Wh / kg
cooking) Right front 176.6 Wh / kg

Right rear 190.2 Wh / kg
Energy consumption of 186.0 Wh / kg

the hob (EC electric hob)

EN 60350-2 - Household electric cooking
appliances - Part 2: Hobs - Methods for
measuring performance

10.2 Energy saving

You can save energy during everyday
cooking if you follow below hints.

*  When you heat up water, use only the
amount you need.

« Ifitis possible, always put the lids on
the cookware.

» Before you activate the cooking zone
put the cookware on it.

* The cookware bottom should have the
same diameter as the cooking zone.

* Put the smaller cookware on the
smaller cooking zones.

» Put the cookware directly in the centre
of the cooking zone.

* Use the residual heat to keep the food
warm or to melt it.



ENGLISH 37

11. ENVIRONMENTAL CONCERNS

Recycle the materials with the symbol

L/.\‘-). Put the packaging in applicable
containers to recycle it. Help protect the
environment and human health and to
recycle waste of electrical and electronic
appliances. Do not dispose appliances

marked with the symbol E with the
household waste. Return the product to
your local recycling facility or contact
your municipal office.
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ESTAMOS A PENSAR EM SI

Obrigado por ter adquirido um aparelho Electrolux. Escolheu um produto que traz
com ele décadas de experiéncia profissional e inovagéo. Engenhoso e elegante,
foi concebido a pensar em si. Assim, quando o utilizar, tera a tranquilidade de
saber que obtera sempre optimos resultados.
Bem-vindo(a) a Electrolux.
Visite o nosso website para:
Resolver problemas e obter conselhos de utilizagéo, catalogos e informacgoes
@ sobre assisténcia:
www.electrolux.com/webselfservice
g Registar o seu produto para beneficiar de um servigo melhor:
a/ www.registerelectrolux.com

Adquirir acessorios, consumiveis e pegas de substituicao originais para o seu
% aparelho:

www.electrolux.com/shop

APOIO AO CLIENTE E ASSISTENCIA

Utilize sempre pecgas de substituicdo originais.

Quando contactar o nosso Centro de Assisténcia Técnica Autorizado, certifique-
se de que tem os seguintes dados disponiveis: Modelo, PNC, Nimero de Série.
A informagéao encontra-se na placa de caracteristicas.

/\ Aviso / Cuidado - Informagbes de seguranca
® Informagbes gerais e sugestdes
Informagbes ambientais

Sujeito a alteragdes sem aviso prévio.
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1. A INFORMACOES DE SEGURANCA

Leia atentamente as instru¢des fornecidas antes de
instalar e utilizar o aparelho. O fabricante nao é
responsavel por quaisquer ferimentos ou danos
resultantes de instalag&o ou utilizagao incorrectas.
Guarde sempre as instrugdes em local seguro e
acessivel para consultar no futuro.

1.1 Seguranca para criangas e pessoas vulneraveis

Este aparelho pode ser utilizado por criancas de 8 ou
mais anos de idade e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com
pouca experiéncia e conhecimento se tiverem
recebido supervisao ou instrucdes relativas a
utilizacdo do aparelho de forma segura e
compreenderem 0s perigos envolvidos.

Nao permita que as criangas brinquem com o
aparelho.

Mantenha todos os materiais de embalagem fora do
alcance das criancas e elimine-os de forma
apropriada.

Mantenha as criancas e os animais domésticos
afastados do aparelho quando este estiver a funcionar
ou a arrefecer. As partes acessiveis ficam quentes.
Se o aparelho tiver um dispositivo de seguranga para
criangas, recomendamos que o active.

- Alimpeza e a manutencao basica do aparelho nao
devem ser efectuadas por criangas sem supervisao.
E necessario manter sempre as criancas de 3 anos de
idade ou menos afastadas deste aparelho quando ele
estiver a funcionar.

1.2 Seguranca geral

- AVISO: O aparelho e as partes acessiveis ficam
quentes durante a utilizagdo. Deve ter cuidado para
evitar tocar nas resisténcias de aquecimento. E
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necessario manter as criangas com menos de 8 anos
de idade afastadas ou constantemente vigiadas.

Nao utilize o aparelho com um temporizador externo
ou um sistema de controlo remoto separado.

- AVISO: Deixar cozinhados com gorduras ou Oleos na

placa sem vigilancia pode ser perigoso e resultar em
incéndio.

NUNCA tente extinguir um incéndio com agua. Em
vez disso, desligue o aparelho e cubra as chamas, por
exemplo, com uma tampa de tacho ou uma manta de
incéndio.

ATENCAQO: O processo de cozedura tem de ser
supervisionado. Um processo de cozedura de curta
duracao tem de ser supervisionado continuamente.
AVISO: Perigo de incéndio: Nao coloque objectos
sobre as zonas de cozedura.

Os objectos metalicos como facas, garfos, colheres e
tampas de tacho nao devem ser colocados na
superficie da placa porque podem ficar quentes.

Nao utilize uma maquina de limpar a vapor para
limpar o aparelho.

- ApO6s a utilizagao, desligue a placa no respectivo

comando e nao confie apenas no detector de tacho.
Se a superficie de vitroceramica/vidro apresentar
alguma fenda, desligue o aparelho para evitar a
possibilidade de choque eléctrico.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, por um agente de
assisténcia autorizado ou por uma pessoa igualmente
qualificada, para evitar perigos.

AVISO: Utilize apenas protecgdes de placa que
tenham sido concebidas pelo fabricante do aparelho
de cozinhar ou recomendadas pelo fabricante do
aparelho nas instrug¢des de utilizagao, bem como as
proteccdes de placa ja incorporadas no aparelho caso
existam. A utilizagao de protecgdes improprias pode
causar acidentes.



2.1 Instalacao

AVISO!

A instalagao deste aparelho
tem de ser efectuada por
uma pessoa qualificada.

Remova toda a embalagem.

Nao instale nem utilize o aparelho se
ele estiver danificado.

Siga as instrugdes de instalagao
fornecidas com o aparelho.

Respeite as distancias minimas
relativamente a outros aparelhos e
moéveis de cozinha.

Tenha sempre cuidado quando
deslocar o aparelho porque ele é
pesado. Utilize sempre luvas e
calgado de protecgao.

Vede as superficies cortadas com um
vedante para impedir que a humidade
cause dilatagoes.

Proteja a parte inferior do aparelho
contra o vapor e a humidade.

N&o instale o aparelho ao lado de
uma porta ou debaixo de uma janela.
Isso evita que a abertura de portas ou
janelas faga cair algum tacho quente
do aparelho.

Se o aparelho for instalado por cima
de gavetas, certifique-se de que o
espaco entre o fundo do aparelho e a
gaveta superior é suficiente para
permitir a circulagéo de ar.

A parte inferior do aparelho pode ficar
quente. E necessario instalar um
painel de separagao nao combustivel
debaixo do aparelho para evitar o
acesso a parte inferior.

Certifique-se de que o espaco de
ventilagdo de 2 mm entre a bancada
e a parte dianteira inferior da unidade
se mantém desobstruido. A garantia
nao abrange danos causados pela
falta de espago de ventilagéo
adequado.

2.2 Ligagao eléctrica

AVISO!
Risco de incéndio e choque
eléctrico.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

Todas as ligagdes eléctricas devem
ser efectuadas por um electricista
qualificado.

O aparelho tem de ficar ligado a terra.
Antes de efectuar qualquer operagao
de manutencéo, certifique-se de que
o aparelho esta desligado da corrente
eléctrica.

Certifiqgue-se de que a informagao
sobre a ligagao eléctrica existente na
placa de caracteristicas esta em
conformidade com a alimentagao
eléctrica. Se néo estiver, contacte um
electricista.

Certifique-se de que o aparelho é
instalado correctamente. Ligagoes de
cabo de alimentacgéo e ficha (se
aplicavel) soltas ou incorrectas
podem provocar o sobreaguecimento
dos terminais.

Utilize um cabo de alimentagéo
eléctrica adequado.

Nao permita que o cabo de
alimentacao fique enredado.
Certifique-se de que a protecgao
contra choque ¢ instalada.

Utilize a bragadeira de fixagéo para
libertar tensédo do cabo.

Nao permita que o cabo e a ficha de
alimentagéo (se aplicavel) entrem em
contacto com partes quentes do
aparelho ou com algum tacho quente
quando ligar o aparelho a uma
tomada proxima.

Nao utilize adaptadores de tomadas
duplas ou triplas, nem cabos de
extensao.

Certifique-se de que nao causa danos
na ficha (se aplicavel) e no cabo de
alimentagao. Contacte um Centro de
Assisténcia Técnica Autorizado ou um
electricista para substituir o cabo de
alimentacao se estiver danificado.

As protecgdes contra choques
eléctricos das pegas isoladas e nao
isoladas devem estar fixas de modo a
nao poderem ser retiradas sem
ferramentas.

Ligue a ficha a tomada eléctrica
apenas no final da instalagao.
Certifique-se de que a ficha fica
acessivel apos a instalagao.
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Se a tomada eléctrica estiver solta,
nao ligue a ficha.

Nao puxe o cabo de alimentagao para
desligar o aparelho. Puxe sempre a
ficha de alimentagéo.

Utilize apenas dispositivos de
isolamento correctos: disjuntores de
proteccao, fusiveis (os fusiveis de
rosca devem ser retirados do
suporte), diferenciais e contactores.
A instalagdo eléctrica deve possuir
um dispositivo de isolamento que lhe
permita desligar o aparelho da
corrente eléctrica em todos os poélos.
O dispositivo de isolamento deve ter
uma abertura de contacto com uma
largura minima de 3 mm.

2.3 Utilizacao

AVISO!

Risco de ferimentos,
queimaduras e choque
eléctrico.

Retire todo o material de embalagem,
etiquetas e pelicula protectora (se
aplicavel) antes da primeira utilizagao.
Utilize este aparelho apenas em
ambiente doméstico.

Nao altere as especificagdes deste
aparelho.

Certifique-se de que as aberturas de
ventilagdo nao ficam obstruidas.

Nao deixe o aparelho a funcionar sem
vigilancia.

Desligue (“off’) as zonas de cozedura
apos cada utilizagéo.

Nao confie apenas no detector de
tachos.

Nao coloque talheres ou tampas de
panelas sobre as zonas de cozedura.
Podem ficar quentes.

Nao utilize o aparelho com as maos
humidas ou se ele estiver em
contacto com agua.

Nao utilize o aparelho como
superficie de trabalho ou
armazenamento.

Se a superficie do aparelho
apresentar fendas, desligue-o
imediatamente da corrente eléctrica.
Isso evitara choques eléctricos.

Os utilizadores portadores de
pacemaker devem manter-se a mais

de 30 cm de distancia da zonas de
inducao quando o aparelho estiver a
funcionar.

Quando coloca alimentos em 6leo
quente, o 6leo pode salpicar.

AVISO!
Risco de incéndio e
exploséo.

As gorduras e os 6leos podem libertar
vapores inflamaveis quando
aquecidos. Mantenha as chamas e os
objectos quentes afastados das
gorduras e dos 6leos quando
cozinhar com este tipo de produtos.
Os vapores libertados pelo 6leo muito
quente podem causar combustao
espontanea.

O oleo usado, que pode conter restos
de alimentos, pode inflamar a uma
temperatura inferior a de um 6leo em
primeira utilizagao.

Nao coloque produtos inflamaveis, ou
objectos molhados com produtos
inflamaveis, no interior, perto ou em
cima do aparelho.

AVISO!
Risco de danos no aparelho.

Nao coloque nenhum tacho quente
sobre o painel de comandos.

Nao coloque uma tampa de panela
quente na superficie de vidro da
placa.

Nao deixe que nenhum tacho ferva
até ficar sem agua.

Tenha cuidado e nao permita que
algum objecto ou tacho caia sobre o
aparelho. A superficie pode ficar
danificada.

N&o active zonas de cozedura com
um tacho vazio ou sem tacho.

Nao coloque folha de aluminio no
aparelho.

Os tachos de ferro fundido ou
aluminio ou que tenham a base
danificada podem riscar o vidro ou a
vitroceramica. Levante sempre estes
objectos quando precisar de os
deslocar sobre a placa.

Este aparelho serve apenas para
cozinhar. Nao pode ser usado para
outras fungdes como, por exemplo,
aquecimento de divisoes.



2.4 Manutengao e limpeza

* Limpe o aparelho com regularidade
para evitar que o material da
superficie se deteriore.

» Desligue o aparelho e deixe-o
arrefecer antes de o limpar.

» Desligue o aparelho da tomada
eléctrica antes de qualquer
manutengao.

* Nao utilize jactos de agua ou vapor
para limpar o aparelho.

e Limpe o aparelho com um pano
macio e humido. Utilize apenas
detergentes neutros. Nao utilize
quaisquer produtos abrasivos,
esfregoes, solventes ou objectos
metalicos.

2.5 Eliminacao

AVISO!
Risco de ferimentos ou
asfixia.

3. DESCRICAO DO PRODUTO

3.1 Disposicao da placa

ﬁ’ ‘e

g ; N
45 120/180
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i ——

@
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» Contacte a sua autoridade municipal
para saber como eliminar o aparelho
correctamente.

» Desligue o aparelho da alimentagao
eléctrica.

» Corte o cabo de alimentagao eléctrica
do aparelho e elimine-o.

2.6 Assisténcia Técnica

* Contacte um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado se for necessario
reparar o aparelho.

» Utilize apenas pecgas de substituicao
originais.

Zona de cozedura de indugéo
Zona de cozedura
Painel de comandos
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3.2 Disposi¢ao do painel de comandos
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Utilize os campos do sensor para controlar o aparelho. Os visores, indicadores e sons
indicam as fungdes que estdo em funcionamento.

Cam- Fungéao Comentario
po do
sen-
sor
0) ON/OFF Para activar e desactivar a placa.
5 Blogueio de Fungdes / Para bloquear/desbloquear o painel de
Dispositivo de Seguranga comandos.
para Criangas
Y STOP+GO Para activar e desactivar a fungéo.
- Indicador do grau de co- Para indicar o grau de cozedura.
zedura
- Indicadores do tempori-  Apresenta a zona de cozedura para a
zador das zonas de co-  qual esta definido um tempo.
zedura
A - Visor do temporizador Para indicar o tempo em minutos.
(@) - Para activar e desactivar o circuito exteri-
or.
8 | D - Para seleccionar a zona de cozedura.
m =+ - Para aumentar ou diminuir o tempo.
10 -|-/ - Para seleccionar o grau de cozedura.
10

=y
-

Fungao Power

Para activar e desactivar a fungao.
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3.3 Indicadores de grau de cozedura

Visor Descrigao

A zona de cozedura esta desactivada.

0-E,E-E

A zona de cozedura esta activada.

O ponto significa uma mudanga de meio nivel de aquecimento.

A funcdo STOP+GO esta activa.

(7] A fungdo Aquecimento Automatico esta activa.

@) Fungéo Power activo.

+ digito Existe uma anomalia.

Uma zona de cozedura ainda esta quente (calor residual).

A funcao Bloqueio de Fungdes /Dispositivo de Seguranca para

Criangas esta a funcionar.

O tacho nao é adequado, é demasiado pequeno ou ndo ha tacho

na zona de cozedura.

) A funcao Desactivacdo Automatica esta activa.

3.4 Indicador de calor residual

é AVISO!
O calor residual pode

provocar queimaduras.

4. UTILIZACAO DIARIA

AVISO!
Consulte os capitulos
relativos a seguranca.

4.1 Activar e desactivar

Toque em ® durante 1 segundo para
activar ou desactivar a placa.

4.2 Desactivacdo Automatica

A fungao desactiva automaticamente
a placa nas seguintes situagoes:

¢ Quando todas as zonas de cozedura
estao desactivadas.

* Quando, apos a activagéo da placa,
nao € definido qualquer grau de
cozedura.

As zonas de aquecimento de indugao
criam o calor necessario para cozinhar
directamente na base dos tachos. A
vitroceramica é aquecida pelo calor dos
tachos.

* Quando ocorrer um derrame ou
quando for colocado algum objecto
sobre o painel de comandos durante
mais de 10 segundos (tacho, pano,
etc.). E emitido um sinal sonoro e a
placa desactiva-se. Retire o objecto
ou limpe o painel de comandos.

* Quando a placa ficar demasiado
quente (por exemplo, quando uma
panela ferve até ficar sem agua).
Permita que a zona de cozedura
arrefeca antes de utilizar novamente
a placa.

* Quando utiliza tachos incorrectos. O

simbolo U"J acende-se e a zona de
cozedura é automaticamente
desactivada ap6s 2 minutos.

* Quando nao desactiva uma zona de
cozedura nem altera o grau de
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cozedura. Apos algum tempo, a

indicacao E] acende-se e a placa
desactiva-se.

Relagao entre o grau de cozedura e o
tempo ao fim do qual a placa se
desactiva:

Grau de cozedura A placa desacti-

va-se apos
1.2 6 horas
3-4 5 horas
5 4 horas
6-9 1,5 horas

4.3 Grau de cozedura

Toque em + para aumentar o grau de
cozedura. Toque em — para diminuir o

grau de cozedura. Toque em + e
simultaneamente para desactivar a zona
de cozedura.

4.4 Activar e desactivar os
circuitos exteriores

E possivel ajustar a superficie de
cozedura a dimensao do tacho.

Utilizar o campo do sensor: @)

Para activar o circuito exterior: toque
no campo do sensor. O indicador
acende.

Para desactivar o circuito exterior:
toque no campo do sensor até que o
indicador se apague.

4.5 Aquecimento Automatico

Se activar esta fungao, pode obter o
grau de cozedura necessario em menos
tempo. A fungao selecciona o grau de
cozedura mais elevado durante algum
tempo e depois diminui para o grau de
cozedura adequado.

Para activar a fungao, é
necessario que a zona de
cozedura esteja fria.

Para activar a fungao para uma zona
de cozedura: toque em E” (
acende). Toque imediatamente em +
( acende). Toque imediatamente em
— até que o grau de cozedura correcto
acenda. Apos 3 segundos, (/) acende.

Para desactivar a funcao: toque em +.

4.6 Funcao Power

Esta fungao disponibiliza mais poténcia
para as zonas de cozedura de indugao.
A fungao pode ser activada para uma
zona de cozedura de indugao apenas
por um curto periodo de tempo. Apos
esse tempo, a zona de cozedura de
inducdo muda automaticamente para o
grau de cozedura mais elevado.

Consulte o capitulo
“Informacao técnica”.

Para activar a fungao para uma zona
de cozedura: toque em E”; acende.

Para desactivar a fungao: toque em E"

ou

4.7 Temporizador

Temporizador da Contagem
Decrescente

Pode utilizar esta fungao para definir o
tempo de funcionamento da zona de
cozedura apenas para uma sessao de
cozedura.

Comece por seleccionar o grau de
cozedura para a zona de cozedura e
seleccione depois a fungao.

Para seleccionar a zona de cozedura:

toque em @) varias vezes até que o
indicador da zona de cozedura
pretendida se acenda.

Para activar a fungao ou alterar o

tempo: toque no 4+ ouno—do
temporizador para definir o tempo (00 -
99 minutos). Quando o indicador da
zona de cozedura comegar a piscar
lentamente, a contagem decrescente
comegca.



Para ver o tempo restante: seleccione

a zona de cozedura com €D. O indicador
da zona de cozedura comega a piscar
rapidamente. O visor mostra o tempo
restante.

Para desactivar a fungao: seleccione a
zona de cozedura com @ e toque em

—. O tempo restante decresce até 00. O
indicador da zona de cozedura apaga-
se.

@

Quando o tempo termina, é
emitido um som e a
indicacao 00 fica
intermitente. A zona de
cozedura é desactivada.

Para desligar o som: toque em .

Conta-Minutos

Pode utilizar esta fungdo como Conta-
Minutos quando a placa esta activa e as
zonas de cozedura estéo inactivas. O

visor apresenta (4J na area do grau de
cozedura.
Para activar a fungao: toque em .

Toque em + ou — do temporizador
para definir o tempo. Quando o tempo
terminar, é emitido um som e aparece a
indicacao 00 intermitente.

Para desligar o som: toque em .

@

4.8 STOP+GO

Esta fungao activa todas as zonas de
cozedura com o grau de cozedura mais
baixo.

Esta fungdo n&o afecta o
funcionamento das zonas de
cozedura.

Quando a fungao esta activa, ndo &
possivel alterar o grau de cozedura.

A fungao nao desactiva as fungdes de
temporizador.

STOP
Para activar a funcao: toque em <o .
acende.

STOP

Para desactivar a fungao: toque em ¢ .

O visor apresenta o grau de cozedura
anterior.
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4.9 Bloqueio de Funcdes

E possivel bloquear o painel de
comandos com zonas de cozedura a
funcionar. Isto impede uma alteragéo
acidental do grau de cozedura.

Comece por definir o grau de
cozedura.

Para activar a fungao: toque em &,
acende durante 4 segundos.O
temporizador permanece activo.

Para desactivar a fungao: toque em &.
O visor apresenta o grau de cozedura
anterior.

Quando desactivar a placa,
também desactivara esta
funcéo.

4.10 Dispositivo de Seguranca
para Criangas

Esta funcao evita o accionamento
acidental da placa.

Para activar a fungao: active a placa
com O. Nao defina o grau de cozedura.
Toque em B durante 4 segundos.
acende. Desactive a placa com (D

Para desactivar a fungao: active a
placa com @. Nao defina o grau de
cozedura. Toque em B durante 4
segundos. \“J acende. Desactive a placa

com CD

Para contornar a fungao por apenas
um periodo de cozedura: active a placa

com @ acende. Toque em B

durante 4 segundos. Defina o grau de
cozedura em menos de 10 segundos.
Pode utilizar a placa. Quando desactivar

a placa com @ a fungao fica novamente
activa.

4.11 Funcédo Gestao de

Energia

» As zonas de cozedura estao
agrupadas de acordo com a posi¢ao

e o numero de fases que alimentam a
placa. Consulte a ilustragao.
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» O limite maximo de carga eléctrica de
cada fase é 3700 W.

» A fungéao divide a poténcia entre as
zonas de cozedura que estao ligadas
a mesma fase.

» A funcgao é activada quando a carga
eléctrica total das zonas de cozedura
que estao ligadas a mesma fase
excede os 3700 W.

* A fungéo diminui a poténcia das
restantes zonas de cozedura que
estao ligadas a mesma fase.

» Aindicacao do grau de cozedura das
zonas cuja poténcia foi reduzida
alterna entre dois niveis.

5. SUGESTOES E DICAS

AVISO!
Consulte os capitulos
relativos a seguranga.

5.1 Tachos e panelas

@ Nas zonas de cozedura de
indugéao, o calor &€ gerado
muito rapidamente nos
tachos por um campo
electromagnético forte.

@ Utilize as zonas de cozedura
de indugado com tachos
adequados.

Material do tacho

» correcto: ferro fundido, ago, ago
esmaltado, ago inoxidavel, fundo
multicamada (com a marca correcta
do fabricante).

* incorrecto: aluminio, cobre, latdo,
vidro, ceramica, porcelana.

Os tachos sao adequados para uma
placa de indugao se:

* uma pequena quantidade de agua
ferve muito rapidamente numa zona
de cozedura com o grau de cozedura
mais elevado.

+ abase do tacho atrai um iman.

A base do tacho ou panela
deve ser o mais espessa e
plana possivel.

@ Os tachos feitos de ago
esmaltado ou que tenham
fundos de aluminio ou cobre
poderao causar alteragoes
de cor na superficie de
vitroceramica.

Dimensodes dos tachos

As zonas de cozedura de indugao
adaptam-se automaticamente a
dimensao da base dos tachos, até um
determinado limite.

A eficiéncia da zona de cozedura esta
relacionada com o didametro do tacho.
Um tacho que tenha didmetro inferior ao
minimo indicado recebe apenas uma
parte da poténcia gerada pela zona de
cozedura.

Consulte o capitulo
“Informacao técnica”.

5.2 Ruidos durante o
funcionamento

Se ouvir:

» estalidos: o tacho é feito de diferentes
materiais (construgdo multicamadas).

* assobio: esta a utilizar a zona de
cozedura com um nivel elevado de
poténcia e o tacho tem materiais
diferentes (construgdo multicamadas).

* zumbido: esta a utilizar um nivel
elevado de poténcia.



« cliques: sons de comutagoes

eléctricas.

« sibilar, zunir: a ventoinha esta a

funcionar.

Os ruidos sao normais e nao sao
indicadores de uma avaria na placa.

5.3 Exemplos de modos de

cozinhar
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cozedura ndo é linear. Quando o grau de
cozedura aumenta, o aumento do
consumo de poténcia da zona de
cozedura ndo é directamente
proporcional. Isto significa que uma zona
de cozedura no grau de cozedura médio

A relagao entre o grau de cozedura e o
consumo de poténcia da zona de

consome menos de metade da sua
poténcia maxima.

Os dados da tabela servem
apenas como referéncia.

Grau de co- Utilize para: Tempo Sugestoes

zedura (min.)

-1 Manter os alimentos cozi- confor- Coloque uma tampa no ta-
nhados quentes. me ne- cho.

cessa-
rio

1-2. Molho holandés, derreter: 5-25  Misture regularmente.
manteiga, chocolate, gelati-
na.

1-2. Solidificar: omeletas fofas, 10-40 Cozer com a tampa.
ovos cozidos.

2.-3. Cozer arroz e pratos a base 25-50 Adicione, no minimo, duas
de leite em lume brando, vezes mais liquido do que
aquecer refeicoes pré-cozi- arroz; mexa os pratos de lei-
nhadas. te a meio da cozedura.

3.-4. Cozer legumes, peixe e car- 20 -45 Adicione algumas colheres
ne a vapor. de sopa de liquido.

4.-5. Cozer batatas a vapor. 20-60 Utilize, no maximo, Y4 | de

agua para 750 g de batatas.

4.-5 Cozer grandes quantidades 60 - Até 3 | de liquido mais os in-
de alimentos, guisados e so- 150 gredientes.
pas.

5-7 Fritura ligeira: escalopes, confor- Vire a meio do tempo.
cordon bleu de vitela, coste- me ne-
letas, rissois, salsichas, figa- cessa-
do, roux, ovos, panquecas, o
sonhos.

7-8 Fritura intensa, batatas fritas, 5-15  Vire a meio do tempo.
bifes do lombo, costeletas.

9 Ferver agua, cozer massa, estufar carne (goulash, jardineira), bata-

tas bem fritas.

Ferver grandes quantidades de agua. A fungdo Power é activada.
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6. MANUTENCAO E LIMPEZA

AVISO!

Consulte os capitulos

relativos a seguranca.
6.1 Informacoes gerais

* Limpe a placa ap6s cada utilizagao.

» Utilize sempre um tacho com a base

limpa.

* Riscos ou manchas escuras na
superficie ndo afectam o
funcionamento da placa.

» Utilize um produto de limpeza
especial adequado para a superficie
da placa.

» Utilize um raspador especial para
limpar o vidro.

6.2 Limpeza da placa

* Remover imediatamente: plastico

derretido, pelicula de plastico, agucar

7. RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

AVISO!
Consulte os capitulos
relativos a seguranga.

7.1 O que fazer se...

e alimentos com agucar. Caso
contrario, a sujidade pode provocar
danos na placa. Tenha cuidado para
evitar queimaduras. Coloque o
raspador especial sobre a superficie
de vidro em angulo agudo e desloque
a lamina sobre a superficie.
Remover quando a placa tiver
arrefecido o suficiente: manchas de
calcario, agua ou gordura e
descoloragdes nas partes metalicas
brilhantes. Limpe a placa com um
pano humido e um detergente néo
abrasivo. Apos a limpeza, seque a
placa com um pano macio.

Remover a descoloragao metalica
brilhante: utilize uma solugao de
agua com vinagre e limpe a superficie
de vidro com um pano humido.

Problema

Causa possivel

Solugao

N&o consegue activar ou
utilizar a placa.

A placa néo esta ligada a
corrente eléctrica ou nao

esta ligada correctamente.

Verifique se a placa esta li-
gada correctamente a cor-
rente eléctrica. Consulte o

diagrama de ligagoes.

O disjuntor esta desligado.

Certifique-se de que o dis-
juntor é a causa da ano-
malia. Se o disjuntor dispa-
rar diversas vezes, contac-
te um electricista qualifica-
do.

Active novamente a placa
e defina o grau de cozedu-
ra em menos de 10 segun-
dos.
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Problema

Causa possivel

Solugao

Tocou em 2 ou mais cam-
pos do sensor em simulta-
neo.

Togue em apenas um
campo do sensor.

A fungao STOP+GO esta a
funcionar.

Consulte o capitulo “Utili-
zagao diaria”.

Manchas de gordura ou
agua no painel de coman-
dos.

Limpe o painel de coman-
dos.

E emitido um sinal sonoro
e a placa desactiva-se.

A placa emite um sinal so-
noro quando é desactiva-

da.

Colocou algum objecto so-
bre um ou mais campos do
sensor.

Retire o objecto dos cam-
pos do sensor.

A placa desactiva-se.

Colocou algum objecto so-
bre o campo do sensor (D

Retire o objecto do campo
do sensor.

O indicador de calor resi-
dual ndo acende.

A zona nao esta quente
porque foi activada apenas
por pouco tempo.

Se a zona tiver funcionado
tempo suficiente para estar
quente, contacte um Cen-
tro de Assisténcia Técnica
Autorizado.

A fungao Aquecimento Au-
tomatico nado funciona.

A zona esta quente.

Deixe a zona arrefecer o
suficiente.

Estéa definido o grau de co-
zedura mais elevado.

O grau de cozedura mais
elevado tem a mesma po-
téncia que a fungéo.

Diminuiu o grau de coze-

dura para .

Comece com &) e aumen-
te o grau de cozedura.

Nao consegue activar o
circuito exterior.

Active o circuito interior pri-
meiro.

@ Existe uma area es-

cura na zona multipla.

E normal que exista uma
area escura na zona multi-

pla.

O grau de cozedura alter-
na entre dois niveis.

A funcao de gestao de
energia esta activa.

Consulte o capitulo “Utili-
zagao diaria”.

Os campos do sensor fi-
cam quentes.

O tacho é demasiado
grande ou foi colocado de-
masiado perto dos coman-
dos.

Coloque o tacho numa das
zonas de cozedura de tras,
se possivel.

Aparece E]

A Desactivagao Automati-
ca foi accionada.

Desactive a placa e active-
-a novamente.
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Problema Causa possivel Solugao
Aparece O Dispositivo de Seguran- Consulte o capitulo “Utili-
’ ¢a para Criangas ou o Blo- zacgao diaria”.
queio de Fungdes esta ac-
tivo.
Aparece _ Nao existe qualquer tacho Coloque um tacho na zo-

na zona.

na.

O tacho nao é adequado.

Utilize um tacho adequa-
do.

Consulte o capitulo “Su-
gestoes e dicas”.

O didmetro da base do ta-
cho é demasiado pequeno
para a zona.

Utilize um tacho com as di-
mensdes correctas.
Consulte o capitulo “Infor-
magao técnica”.

Aparece &) e um nimero.

A placa apresenta um erro.

Desligue a placa da ali-
mentacao eléctrica durante
algum tempo. Desligue o
disjuntor do quadro eléctri-
co da sua casa. Volte a li-

gar. Se aparecer (=] nova-
mente, contacte um Centro
de Assisténcia Técnica Au-
torizado.

Aparece .

O placa apresenta um erro
porque um tacho ferveu
ate ficar sem agua. A pro-
tecgao contra sobreaqueci-
mento das zonas foi acti-
vada e a Desactivacao Au-
tomatica foi accionada.

Desactive a placa. Retire o
tacho quente. Apds cerca
de 30 segundos, active no-
vamente a zona. Se o pro-
blema era o tacho, a men-
sagem de erro deve desa-
parecer. O indicador de
calor residual pode perma-
necer ligado. Deixe o ta-
cho arrefecer o suficiente.
Verifique se o tacho é
compativel com a placa.
Consulte o capitulo “Su-
gestdes e dicas”.

Aparece E6.

A segunda fase da alimen-
tagdo eléctrica esta em fal-
ta.

Verifique se a placa esta li-
gada correctamente a cor-
rente eléctrica. Retire o fu-
sivel, aguarde um minuto e
volte a introduzir o fusivel.




7.2 Se nao conseguir encontrar
uma solugao...

Se ndo conseguir encontrar uma solugao
para o problema, contacte o seu
fornecedor ou um Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado. Indique os dados da
placa de caracteristicas. Indique também
o codigo de trés letras da placa
vitroceramica (no canto da superficie de
vidro) e a mensagem de erro

8. INSTALACAO

AVISO!
Consulte os capitulos
relativos a seguranca.

8.1 Antes da instalacéo

Antes de instalar a placa, anote aqui as
seguintes informagdes que pode
consultar na placa de caracteristicas. A
placa de caracteristicas encontra-se na
parte de baixo da placa.

Numero de
SEIIE oo,

8.2 Placas encastradas

Utilize as placas de encastrar apenas
apds a sua montagem em méveis de

8.4 Montagem
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apresentada. Certifique-se de que
utilizou a placa correctamente. Caso
contrario, a manutengao efectuada pelo
Técnico do Servigo de Assisténcia ou
pelo fornecedor nao sera gratuita,
mesmo durante o periodo de garantia.
As instrugdes relativas ao Centro de
Assisténcia Técnica e as condigdes da
garantia encontram-se no folheto da
garantia.

encastre ou superficies de trabalho que
cumpram as normas aplicaveis.

8.3 Cabo de ligacao

» A placa é fornecida com um cabo de
ligacéo.

» Se for necessario substituir o cabo de
alimentacéao por estar danificado,
utilize um cabo do tipo (ou superior):
HO5V2V2-F T min. 90 °C. Contacte
um Centro de Assisténcia Técnica
local.
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9. DADOS TECNICOS

9.1 Placa de caracteristicas

Modelo EHG6341FOK PNC 949 596 023 02
Tipo 60 GAD DA AU 220-240V /50 -60 Hz
Indugéo 3.7 kW Fabricado na Alemanha
N.° de série ................. 6.6 kW

ELECTROLUX c E ﬁ

9.2 Especificagdes das zonas de cozedura
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Zona de coze- Poténcia no- Fungao Power Duragdo maxi- Diametro do

dura minal (grau de [W] ma [min.] de  tacho [mm]
cozedura Funcao Power
max.) [W]
Dianteira es- 2300 3700 10 180 - 210
querda
Traseira es- 1200 - - 145
querda
Dianteira direita 1400 2500 4 125 - 145
Traseira direita 700/ 1700 - - 120/ 180
A poténcia das zonas de cozedura pode Para optimizar a cozedura, utilize um
ser ligeiramente diferente da indicada na tacho com didmetro nao superior ao
tabela. Varia consoante o material e as indicado na tabela.

dimensdes do tacho.

10. EFICIENCIA ENERGETICA

10.1 Informacgéo do produto de acordo com a norma EU 66/2014

Identificagédo do modelo EHG6341FOK
Tipo de placa Placa encastra-
da
Numero de zonas de co- 4
zedura
Tecnologia de aqueci- Indugéo e
mento Aquecimento
Radiante
Diadmetro das zonas de Dianteira esquerda 21,0 cm
cozedura circulares (&)  Traseira esquerda 14,5 cm
Dianteira direita 14,5 cm
Traseira direita 18,0 cm
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Consumo de energia por Dianteira esquerda 180,2 Whl/kg
zona de cozedura (EC Traseira esquerda 196,8 Wh/kg
electric cooking) Dianteira direita 176,6 Wh/kg

Traseira direita 190,2 Wh/kg
Consumo de energia da 186,0 Wh/kg

placa (EC electric hob)

EN 60350-2 - Aparelhos eléctricos
domésticos para cozinhar - Parte 2:
Placas - Métodos para medir o
desempenho

10.2 Poupanca de energia

Pode poupar energia todos os dias se
adoptar as seguintes sugestoes.

* Quando aquecer agua, utilize apenas
a quantidade necessaria.

» Sempre que possivel, coloque as
tampas nos tachos.

» Coloque o tacho na zona de cozedura

antes de a activar.

» O fundo do tacho deve ter o didmetro

igual ao da zona de cozedura.

» Coloque os tachos mais pequenos

nas zonas de cozedura mais
pequenas.

» Centre o tacho na zona de cozedura.
* Pode utilizar o calor residual para

manter os alimentos quentes ou
derreter alimentos.

11. PREOCUPACOES AMBIENTAIS

Recicle os materiais que apresentem o

simbolo L/:) Coloque a embalagem nos
contentores indicados para reciclagem.
Ajude a proteger o ambiente e a saude
publica através da reciclagem dos
aparelhos eléctricos e electrénicos. Nao
elimine os aparelhos que tenham o

simbolo Ejuntamente com os residuos
domésticos. Coloque o produto num
ponto de recolha para reciclagem local
ou contacte as suas autoridades
municipais.
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PENSAMOS EN USTED

Gracias por adquirir un aparato Electrolux. Ha escogido un producto que contiene
décadas de experiencia e innovacion profesionales. Ingenioso y elegante, se ha
disefiado pensando en usted. Asi pues, siempre que lo utilice, puede tener la
seguridad de que conseguira excelentes resultados.

Bienvenido a Electrolux.

Consulte en nuestro sitio web:

Obtener consejos, folletos, soluciones a problemas e informacion de servicio:
@ www.electrolux.com/webselfservice

g Registrar su producto para recibir un mejor servicio:
a/ www.registerelectrolux.com

Adquirir accesorios, articulos de consumo y recambios originales para su
’% aparato:

www.electrolux.com/shop

ATENCION Y SERVICIO AL CLIENTE

Le recomendamos que utilice recambios originales.

Al contactar con nuestro centro autorizado de servicio técnico, cerciérese de
tener la siguiente informacion a mano: Modelo, PNC, Numero de serie.

La informacion se puede encontrar en la placa de caracteristicas.

/\ Advertencia / Precaucion-Informacién sobre seguridad
® Informacion general y consejos
Informacién sobre el medio ambiente

Salvo modificaciones.
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1. A INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

Antes de instalar y utilizar el aparato, lea atentamente
las instrucciones facilitadas. El fabricante no se hace
responsable de lesiones o dafnos producidos como
resultado de una instalacién o un uso incorrectos:
Conserve siempre estas instrucciones en lugar seguro y
accesible para futuras consultas.

1.1 Seguridad de niflos y personas vulnerables

Este electrodoméstico puede ser utilizado por nifios
de 8 anos en adelante y personas cuyas capacidades
fisicas, sensoriales o mentales estén disminuidas o
que carezcan de la experiencia y conocimientos
suficientes para manejarlo, siempre que cuenten con
las instrucciones o la supervision sobre el uso del
electrodoméstico de forma segura y comprendan los
riesgos.

No deje que los nifios jueguen con el aparato.
Mantenga todo el material de embalaje fuera del
alcance de los nifios y deséchelo de forma adecuada.
Mantenga a los niflos y mascotas alejados del aparato
cuando esté funcionando o enfriandose. Las piezas
de facil acceso estan calientes.

Si este aparato tiene un bloqueo de seguridad para
ninos, debe activarlo.

La limpieza y mantenimiento de usuario del aparato
no podran ser realizados por nifos sin supervision.
Los ninos de 3 anos o menos deben mantenerse
alejados de este aparato en todo momento mientras
funciona.

1.2 Seguridad general

ADVERTENCIA: El aparato y las piezas accesibles se
calientan mucho durante el funcionamiento. Preste
mucha atencidn para no tocar las resistencias. Es
necesario mantener alejados a los nifos de menos de
8 afnos salvo que estén bajo supervision continua.
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No accione el aparato con un temporizador externo ni
con un sistema de mando a distancia independiente.

- ADVERTENCIA: Cocinar con grasa o aceite sin estar
presente puede resultar peligroso, ya que podria
ocasionarse un incendio.

NUNCA intente apagar un fuego con agua; apague el
aparato y cubra la llama con una tapa o una manta
ignifuga.

- ATENCION: El proceso de coccidén debe ser
supervisado. Un proceso de coccidn breve debe estar
permanentemente supervisado.

- ADVERTENCIA: Peligro de incendio: No utilice las
superficies de coccion para almacenar alimentos.

No deje objetos metalicos, como cuchillos, tenedores,
cucharas o tapas sobre la superficie de coccidn para
evitar que se calienten.

No utilice un limpiador a vapor para limpiar el aparato.
Tras el uso, apague la zona de coccidén con el mando
y no preste atencion al detector de tamano.

Si la superficie de vitroceramica/cristal esta agrietada,
apague el aparato para evitar el riesgo de descarga
eléctrica.

Si el cable eléctrico sufre algun dano, el fabricante, su
servicio técnico autorizado o un profesional tendran
que cambiarlo para evitar riesgos.

- ADVERTENCIA: Utilice exclusivamente protecciones
para la placa de coccion disefadas por el fabricante
del aparato o indicadas en sus instrucciones de uso
como apropiadas, o bien las protecciones incluidas
con el aparato. El uso de protectores inadecuados
puede provocar accidentes.

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

2.1 Instalacion * Retire todo el embalaje.
* No instale ni utilice un aparato
é ADVERTENCIA! dafiado.
Solo un electricista » Siga las instrucciones de instalacion
cualificado puede instalar suministradas con el aparato.

este aparato.
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Respete siempre la distancia minima
entre el aparato y los demas
electrodomésticos y mobiliario.
Tenga cuidado al mover el aparato,
porque es pesado. Utilice siempre
guantes de proteccion y calzado
cerrado.

Proteja las superficies cortadas con
un material sellante para evitar que la
humedad las hinche.

Proteja la parte inferior del aparato
del vapor y la humedad.

No instale el aparato junto a una
puerta ni debajo de una ventana. De
esta forma se evita que los utensilios
de cocina calientes caigan del
aparato cuando la puerta o la ventana
estén abiertas.

Cuando instale el aparato encima de
cajones, asegurese de que hay
suficiente espacio entre la parte
inferior del aparato y el cajén superior
para que circule el aire.

La base del aparato se puede
calentar. Asegurese de colocar un
panel de separacion incombustible
bajo el aparato para evitar acceder a
la base.

Deje un espacio de ventilacion de 2
mm entre la encimera y el frente de la
unidad situada bajo ella. La garantia
no cubre los dafnos causados por la
falta de una ventilacion adecuada.

2.2 Conexion eléctrica

ADVERTENCIA!
Riesgo de incendios y
descargas eléctricas.

Todas las conexiones eléctricas
deben realizarlas electricistas
cualificados.

El aparato debe conectarse a tierra.
Antes de efectuar cualquier tipo de
operacién, compruebe que el aparato
esté desenchufado de la corriente
eléctrica.

Asegurese de que las
especificaciones eléctricas de la placa
coincidan con las del suministro
eléctrico de su hogar. En caso
contrario, pdngase en contacto con
un electricista.

Asegurese de que el aparato esta
instalado correctamente. Un cable de
red o enchufe (en su caso) flojo o
inadecuado puede provocar que el
terminal se caliente en exceso.
Utilice el cable de red eléctrica
adecuado.

Coloque los cables eléctricos de
forma que no se puedan enredar.
Asegurese de que hay instalada una
proteccién contra descargas
eléctricas.

Establezca la descarga de traccion
del cable.

Asegurese de que el cable o el
enchufe (en su caso) no toquen el
aparato caliente ni utensilios de
cocina calientes cuando conecte el
aparato a las tomas cercanas.

No utilice adaptadores de enchufes
multiples ni cables prolongadores.
Asegurese de no provocar dafos en
el enchufe (en su caso) ni en el cable
de red. Péngase en contacto con un
electricista o con nuestro servicio
técnico para cambiar un cable
danado.

Los mecanismos de proteccion contra
descargas eléctricas de componentes
con corriente y aislados deben fijarse
de forma que no puedan aflojarse sin
utilizar herramientas.

Conecte el enchufe a la toma de
corriente Unicamente cuando haya
terminado la instalacion. Asegurese
de tener acceso al enchufe del
suministro de red una vez finalizada
la instalacion.

Si la toma de corriente esta floja, no
conecte el enchufe.

No desconecte el aparato tirando del
cable de conexion a la red. Tire
siempre del enchufe.

Use Unicamente dispositivos de
aislamiento apropiados: linea con
proteccion contra los cortocircuitos,
fusibles (tipo tornillo que puedan
retirarse del soporte), dispositivos de
fuga a tierra y contactores.

La instalacién eléctrica debe tener un
dispositivo de aislamiento que permita
desconectar el aparato de todos los
polos de la red. El dispositivo de
aislamiento debe tener una apertura



de contacto con una anchura minima
de 3 mm.

2.3 Uso del aparato

ADVERTENCIA!

Riesgo de lesiones,
quemaduras y descargas
eléctricas.

Retire todo el embalaje, las etiquetas
y la pelicula protectora (en su caso)
antes del primer uso.

Utilice este aparato en entornos
domésticos.

No cambie las especificaciones de
este aparato.

Cercidrese de que los orificios de
ventilacion no estan obstruidos.

No deje nunca el aparato desatendido
mientras esta en funcionamiento.
Apague las zonas de coccion
después de cada uso.

No se confie por el detector de
tamano.

No coloque cubiertos ni tapaderas
sobre las zonas de coccion. Pueden
alcanzar temperaturas elevadas.

No utilice el aparato con las manos
mojadas ni cuando entre en contacto
con el agua.

No utilice el aparato como superficie
de trabajo ni de almacenamiento.

Si la superficie del aparato esta
agrietada, desconéctelo
inmediatamente de la fuente de
alimentacion. De esta forma evitara
descargas eléctricas.

Los usuarios que tengan marcapasos
implantados deberan mantener una
distancia minima de 30 cm de las
zonas de coccion por inducciéon
cuando el aparato esté en
funcionamiento.

Cuando se coloca comida en aceite
caliente, éste puede saltar.

ADVERTENCIA!
Riesgo de incendio y
explosiones

Las grasas o aceites calientes
pueden generar vapores inflamables.
Mantenga las llamas u objetos
calientes alejados de grasas y aceites
cuando cocine con ellos.
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* Los vapores que liberan los aceites
muy calientes pueden provocar
combustiones imprevistas.

» El aceite usado, que puede contener
restos de alimentos, puede provocar
incendios a temperaturas mas bajas
que el aceite que se utiliza por
primera vez.

* No coloque productos inflamables ni
objetos mojados con productos
inflamables dentro, cerca o encima
del aparato.

ADVERTENCIA!
Podria dafar el aparato.

» No coloque ningun utensilio de cocina
caliente en el panel de control.

» No coloque una tapa caliente sobre la
superficie de cristal de la placa de
coccion.

* No deje que el contenido de los
utensilios de cocina hierva hasta
evaporarse.

» Evite la caida de objetos o utensilios
de cocina en el aparato. La superficie
puede danarse.

« No encienda las zonas de coccion sin
utensilios de cocina o con éstos
vacios.

* No coloque papel de aluminio sobre
el aparato.

» Los utensilios de cocina de hierro o
aluminio fundido, o que tengan la
base danada, pueden arafar el cristal
o la vitroceramica. Levante siempre
estos objetos cuando tenga que
moverlos sobre la superficie de
coccion.

» Este aparato esta disefado
exclusivamente para cocinar. No
debe utilizarse para otros fines, por
ejemplo, como calefaccion.

2.4 Mantenimiento y limpieza

» Limpie periédicamente el aparato
para evitar el deterioro del material de
la superficie.

* Apague el aparato y déjelo enfriar
antes de limpiarlo.

» Desconecte el aparato de la red
eléctrica antes de realizar el
mantenimiento.

* No utilice pulverizadores ni vapor de
agua para limpiar el aparato.
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» Limpie el aparato con un pafio suave
humedecido. Utilice solo detergentes
neutros. No utilice productos
abrasivos, estropajos duros,
disolventes ni objetos de metal.

2.5 Eliminacién

ADVERTENCIA!
Existe riesgo de lesiones o
asfixia.

» Pongase en contacto con las
autoridades locales para saber como
desechar correctamente el aparato.

Desconecte el aparato de la red.
Corte el cable eléctrico cerca del
aparato y deséchelo.

2.6 Asistencia

Para reparar el aparato, péngase en
contacto con un centro de servicio
autorizado.

Utilice solamente piezas de recambio
originales.

3. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

3.1 Disposicion de las zonas de coccidn
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3.2 Disposicion del panel de control
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Utilice el aparato con los sensores. Las pantallas, indicadores y sefales acusticas
indican qué funciones estan en funcionamiento.
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Sen-
sor

Funcion

Comentario

.

ENCENDIDO/APAGADO

Para activar y desactivar la placa.

Cierre / Bloqueo de segu-

Para bloquear y desbloquear el panel de

ridad para nifios control.
Y STOP+GO Para activar y desactivar la funcion .
- Indicador del nivel de ca- Para mostrar el nivel de calor.
lor
- Indicadores de tiempo de Muestra la zona para la que se ha ajusta-
las zonas de coccién do la hora.
a - Indicador del temporiza- Para mostrar la hora en minutos.
dor
(@) = Para activar y desactivar el anillo exte-
rior.
8 | Q) - Para seleccionar una zona de coccion.
& -|-/ - Para aumentar o disminuir el tiempo.
0 -|-/ - Para ajustar la temperatura.
10
o P La funcion Power Para activar y desactivar la funcion .

3.3 Indicacion de la temperatura en pantalla

Pantalla Descripcion
La zona de coccion esta apagada.

U-E,E-E

La zona de coccion esta en funcionamiento.

El punto indica un cambio de medio nivel de calor.

STOP+GO esta funcionando.

(A

Calentamiento automatico esta funcionando.

(e

La funciéon Power esta en funcionamiento.

+ numero

Hay un fallo de funcionamiento.

La zona de coccion continta estando caliente (calor residual).

!

La funcién Cierre / Bloqueo de seguridad para nifios esta funcio-

nando.
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Pantalla Descripcion

El recipiente es inadecuado o demasiado pequefio, 0 no se ha
colocado ningun recipiente sobre la zona de coccion.

] Apagado automatico esta funcionando.

3.4 Indicador de calor residual

C ADVERTENCIA!
Riesgo de quemaduras
por calor residual.

Las zonas de coccidn por induccion
generan el calor necesario para el

4. USO DIARIO

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

4.1 Activacion y desactivacion

Toque @ durante 1 segundo para
encender o apagar el la placa de
coccion.

4.2 Apagado automatico

La funcion desconecta
automaticamente la placa de cocciéon
siempre que:

+ todas las zonas de coccion estan
apagadas,

* no se ajusta un nivel de calor
después de encender la placa,

* se vierte algo o se coloca algun
objeto sobre el panel de control
durante mas de 10 segundos (un
recipiente, un trapo, etc.). Se emite
una sefial acustica y la placa de
coccion se apaga. Retire el objeto o
limpie el panel de control.

* la placa esta demasiado caliente (por
ejemplo, el contenido de un recipiente
ha hervido hasta agotarse el liquido).
Deje que la zona de coccidn se enfrie
antes de utilizar la placa de nuevo.

+ esta utilizando utensilios de cocina no

adecuados. Se ilumina el simbolo
y la zona de coccion se apaga

proceso de coccion directamente en la
base del recipiente, lo que hace que la
superficie vitroceramica se caliente por el
calor del mismo.

automaticamente después de 2
minutos.

* no apaga una zona de coccion ni
cambia la temperatura. Al cabo de un

cierto tiempo, se enciende ) y se
apaga la placa.

Relacion entre el ajuste de calory el
tiempo tras el que se apaga la placa
de coccion:

Ajuste del nivel La placa de coc-

de calor cion se apaga.
1.2 6 horas
3-4 5 horas
5) 4 horas
6-9 1,5 hora

4.3 Ajuste de temperatura

Toque + para aumentar el nivel de
calor. Toque — para reducir el nivel de

calor. Toque + y — al mismo tiempo
para apagar la zona de coccion.

4.4 Activacion y desactivacion
de los circuitos exteriores

Es posible adaptar la superficie de
coccion al tamario del recipiente.

Uso del sensor: @



Para activar el circuito exterior: toque
el sensor. Se enciende el indicador.

Para desactivar el circuito exterior:
toque el sensor hasta que se apague el
indicador.

4.5 Calentamiento automatico

Si activa esta funcién puede conseguir el
ajuste de calor necesario en menos
tiempo. La funcion establece la
temperatura al valor mas elevado por un
cierto tiempo y, después, la baja al valor
adecuado.

Para activar la funcion, la
zona de coccién debe estar
fria.

Para activar la funcion de una zona de
coccion: toque b? (@ se enciende).
Toque inmediatamente + (@ se

enciende). Toque inmediatamente =
hasta que aparezca el ajuste de
temperatura correcto. Transcurridos 3

segundos, se enciende (7).

Para desactivar la funcién: toque +.

4.6 La funcidon Power

La funcién suministra potencia adicional
a las zonas de coccion por induccion, La
funcion puede activarse para la zona de
coccion por induccién solo un periodo de
tiempo limitado. Transcurrido ese tiempo,
la zona de coccién cambia
automaticamente al nivel de calor mas
alto.

Consulte el capitulo
“Informacién técnica”.

Para activar la funcion de una zona de
coccion: toque E”. Se encendera el
simbolo @

Para desactivar la funcién: toque P o]
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4.7 Temporizador

Temporizador

Puede utilizar esta funcion para ajustar
el tiempo que desee que funcione la
zona de coccion para un Unico proceso
de coccion.

Ajuste primero temperatura para la zona
de coccion y después la funcion.

Para seleccionar la zona de coccion:

toque @ varias veces hasta que se
encienda el indicador de la zona de
coccion que desea.

Para activar la funcion o cambiar el

temporizador: toque + o0~ del
temporizador para ajustar el tiempo (00 -
99 minutos). La cuenta atras comenzara
cuando el indicador de la zona de
coccion parpadee mas lentamente.

Para comprobar el tiempo restante:

seleccione la zona de coccién con @ El
indicador de la zona de coccion
comienza a parpadear rapidamente. La
pantalla muestra el tiempo restante.

Para desactivar la funcion: seleccione

la zona de coccion con O y toque —. El
tiempo restante cuenta atras hasta 00. El
indicador de la zona de coccién se
apaga.

@

Cuando ha transcurrido el
tiempo, se activa la sefal
acustica y 00 parpadea. Se
apaga la zona de coccion.

Para detener la seial acustica: toque

Avisador tiempo

Puede utilizar esta funcion como
Avisador mientras la placa esta activada
y las zonas de coccién no funcionan. La

pantalla de temperatura muestra .

Para activar la funcién: toque O.

Toque + 0 — del temporizador para
ajustar el tiempo. Cuando ha
transcurrido el tiempo, se activa la sefal
acustica y 00 parpadea.

Para detener la seinal acustica: toque

O.
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La funcién no afecta al
funcionamiento de las zonas
de coccioén.

@

4.8 STOP+GO

Esta funcién ajusta todas las zonas de
coccion en funcionamiento al nivel de
calor mas bajo.

Cuando la funcion esta en
funcionamiento, no se puede cambiar el
ajuste de temperatura.

La funcién no detiene las funciones del
temporizador.

STOP
Para activar la funcién: toque <o .
Se enciende.

STOP

Para desactivar la funcién: toque ¢ .
Se enciende el ajuste de calor anterior.

4.9 Cierre

Se puede bloquear el panel de control
mientras funcionan las zonas de coccion.
Evita el cambio accidental del nivel de
calor.

Ajuste en primer lugar el nivel de
calor que desee.

Para activar la funcién: toque & se
enciende durante 4 segundos.El
temporizador se mantiene activo.

Para desactivar la funcién: toque B
Se enciende el ajuste de calor anterior.

La funcién también se
desactiva cuando se apaga
la placa.

4.10 Bloqueo de seguridad
para nifos

Esta funcion impide el uso accidental o
indebido de la placa.

Para activar la funcion: encienda la
placa de coccion con @ No ajuste los
niveles de calor. Pulse E durante 4
segundos. l-J se enciende. Apague la
placa de coccion con (D

Para desactivar la funcién: encienda la
placa de coccién con ®. No ajuste los
niveles de calor. Toque 5 durante 4
segundos. lYJ se enciende. Apague la
placa de coccién con (D

Para anular la funcion solo durante el
tiempo de coccién: encienda la placa

de coccién con @ se enciende.

Toque ] durante 4 segundos. Ajuste la
temperatura antes de que transcurran
10 segundos. Ya puede poner en
marcha el aparato. Cuando apague la

placa de coccién con @ la funcion
vuelve a activarse.

4.11 Funcion Gestion de
energia

« Las zonas de coccion se agrupan
segun la ubicacion y el numero de
fases de la placa. Consulte la
ilustracion.

» Cada fase tiene una carga eléctrica
maxima de 3700 W.

» La funcion divide la potencia entre las
zonas de coccion conectadas a la
misma frase.

» La funcion se activa cuando la carga
eléctrica total de las zonas de coccién
conectadas a la misma fase supera
los 3700 W.

« La funcién reduce la potencia de las
otras zonas de coccién conectadas a
la misma frase.

» La pantalla de ajuste de calor para las
zonas reducidas cambia entre dos
niveles.




5. CONSEJOS

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

5.1 Recipientes

@

En las zonas de coccion por
induccidn, la presencia de
un fuerte campo magnético
calienta los utensilios de
cocina muy rapidamente.

Utilice las zonas de coccion
con los utensilios de cocina
adecuados.

@

Material de los recipientes

» correcto: hierro fundido, acero, acero
esmaltado y acero inoxidable con
bases formadas por varias capas
(indicados por el fabricante como
aptos para induccion).

* incorrecto: aluminio, cobre, latén,
cristal, ceramica, porcelana.

El utensilio de cocina es indicado
para cocinar en placa de induccioén si:

* puede calentar en poco tiempo una
cantidad pequefia de agua en una
zona con el ajuste de calor maximo.

» eliman se adhiere a la base del
utensilio de cocina.

@
@

La base del utensilio de
cocina debe ser lo mas
gruesa y plana posible.

Los utensilios de cocina
fabricados con acero
esmaltado y bases de
aluminio o cobre pueden
provocar cambios de color
de la superficie
vitroceramica.

Medidas de los utensilios de cocina

Las zonas de coccién por induccién se
adaptan automaticamente al tamano de
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la base de los utensilios de cocina, pero
hasta un cierto limite.

La eficacia de la zona de coccién esta
relacionada con el diametro del utensilio
de cocina. Un utensilio de cocina con un
diametro inferior al minimo solo recibe
una parte de la potencia generada por la
zona de coccidn.

Consulte el capitulo
“Informacion técnica”.

5.2 Ruidos durante la
utilizaciéon

Es posible que escuche los ruidos
siguientes:

» crujido: el utensilio de cocina esta
fabricado con distintos tipos de
materiales (construccion por capas).

« silbido: utiliza la zona de coccién a
temperaturas muy altas y con
utensilios de cocina cuya base esta
hecha de distintos materiales
(construccion por capas).

» zumbido: el nivel de calor utilizado es
alto.

» chasquido: cambios en el suministro
eléctrico.

* siseo, zumbido: el ventilador esta en
funcionamiento.

Los ruidos son normales y no indican
fallo alguno de la placa de coccién.

5.3 Ejemplos de aplicaciones
de coccion

La relacion entre el ajuste de calor y el
consumo de potencia de la zona de
coccioén no es lineal. Cuando se aumenta
el ajuste de calor, no es proporcional al
aumento del consumo de potencia de la
zona de coccion. Significa que la zona
de coccion con el ajuste de calor medio
usa menos de la mitad de su potencia.

Los datos de la tabla son
solo orientativos.
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Ajuste del Utilicelo para: Tiempo Sugerencias

nivel de ca- (min)

lor

-1 Mantener calientes los ali- como  Tape los utensilios de coci-
mentos. estime na.

necesa-
rio

1-2. Salsa holandesa, derretir: 5-25 Remover de vez en cuando.
mantequilla, chocolate, gela-
tina.

1-2. Cuajar: tortilla, huevos re- 10-40 Cocinar con tapa.
vueltos.

2.-3. Arroces y platos cocinados 25 -50 Anadir al menos el doble de
con leche, calentar comidas liquido que de arroz; los pla-
preparadas. tos lacteos deben remover-

se entremedias.

3.-4. Cocinar al vapor verduras, 20 - 45 Anadir varias cucharadas de
pescados o carnes. liquido.

4.-5. Cocinar patatas al vapor. 20 - 60 Utilice como maximo % | de

agua para 750 g de patatas.

4. -5. Grandes cantidades de ali- 60 - Hasta 3 litros de liquido ade-
mentos, estofados y sopas. 150 mas de los ingredientes.

5-7 Freir ligeramente: escalopes, como Dele la vuelta a media coc-
ternera “cordon bleu”, chule- estime cion.
tas, hamburguesas, salchi- necesa-
chas, higado, filetes rusos, rio
huevos, tortitas, rosquillas.

7-8 Asado fuerte, bolas de pata- 5-15  Dele la vuelta a media coc-
ta, filetes de lomo, filetes. cion.

9 Hervir agua, cocer pasta, dorar carne (gulash, asado), freir patatas.

Hervir grandes cantidades de agua. La funcién Power esta activada.

6. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre

seguridad.

6.1 Informacién general .

Limpie la placa después de cada uso.

Utilice siempre utensilios de cocina
cuya base esté limpia.

Los arafazos o las marcas oscuras
en la superficie no afectan al
funcionamiento normal de la placa.
Utilice un limpiador especial para la
superficie de la placa.

Utilice un rascador especial para el

cristal.

6.2 Limpieza de la placa

Elimine de inmediato: restos
fundidos de plastico, recubrimientos



de plastico, azucar y alimentos que
contengan azucar. De lo contrario la
suciedad dafara la placa de coccion.
Tenga cuidado para evitar
quemaduras. Coloque el rascador
especial sobre la superficie del cristal
formando un angulo agudo y arrastre
la hoja para eliminar la suciedad.
Elimine cuando el aparato se haya
enfriado: restos de cal, marcas de
agua, manchas de grasa y
decoloraciones metalicas. Limpie la

7. SOLUCION DE PROBLEMAS

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.
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placa de coccion con un pafo suave
humedecido con agua y detergente
no abrasivo. Después de limpiar,
seque la placa de coccién con un
pafno suave.

Elimine cualquier decoloracion
metalica brillante: utilice una
solucion de agua y vinagre para
limpiar la superficie de cristal con un
pafo humedo.

7.1 Qué hacer si...

Problema

Posible causa

Solucion

La placa no se enciende o
no funciona.

La placa no esta conecta-
da a un suministro eléctri-
co o esta mal conectada.

Compruebe si la placa se
ha conectado correcta-
mente a la red eléctrica.
Consulte el diagrama de
conexiones.

Ha saltado el fusible.

Compruebe si el fusible es
la causa del fallo de fun-
cionamiento. Si el fusible
se funde repetidamente,
consulte a un electricista
cualificado.

Vuelva a encender la placa
y ajuste el nivel de calor en
menos de 10 segundos.

Ha pulsado 2 o mas sen-
sores al mismo tiempo.

Toque so6lo un sensor.

STOP+GO esta funcionan-
do.

Consulte "Uso diario".

Hay agua o salpicaduras
de grasa en el panel de
control.

Limpie el panel de control.
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Problema

Posible causa

Solucién

Se emite una senal acusti-
cay la placa de coccién se
apaga.

Se emite una sefal acusti-
ca cuando la placa se apa-

ga.

Hay uno o mas sensores
cubiertos.

Quite el objeto que cubre
los sensores.

La placa de coccion se
apaga.

Ha puesto algo sobre el
sensor .

Retire el objeto del sensor.

El indicador de calor resi-
dual no se enciende.

La zona no esta caliente
porque ha funcionado po-
co tiempo.

Si la zona ha funcionado el
tiempo suficiente como pa-
ra estar caliente, consulte
con el centro de servicio
autorizado.

La funcién de calentamien-
to automatico no se activa.

La zona esta caliente.

Deje que la zona se enfrie
suficientemente.

Se ha ajustado el nivel de
calor mas alto.

El nivel de coccion maximo
tiene la misma potencia
que la funcion.

Ha reducido la temperatu-

raa.

Empiece en &) y aumente
solo la temperatura.

No se puede encender el
anillo exterior.

Encienda primero el anillo
interior.

@ Hay un area oscura

en la zona multiple.

Es normal que haya un
area oscura en la zona
multiple.

El valor de la temperatura
varia entre dos ajustes.

La funcion de gestion de
energia esta activada.

Consulte "Uso diario".

Los sensores se calientan.

El utensilio de cocina es
demasiado grande o esta
colocado demasiado cerca
de los mandos.

Coloque los utensilios de
cocina de gran tamano en
las zonas traseras si fuera
posible.

E] se enciende.

La desconexion automati-
ca esta activada.

Apague la placa y vuelva a
encenderla.

selenciende Estan activados el disposi- Consulte "Uso diario".
’ tivo de seguridad para ni-
fos o la funcién de blo-
queo.
5@ enEEmdE No hay ningun utensilio de Ponga un recipiente sobre

cocina sobre la zona.

la zona.
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Problema

Posible causa

Solucion

El utensilio de cocina no
es adecuado.

Utilice el utensilio de coci-
na adecuado.

Consulte el capitulo "Con-
sejos".

El diametro de la base del
utensilio de cocina es de-
masiado pequeno para la
zona.

Utilice un utensilio de coci-
na del tamafno adecuado.
Consulte el capitulo “Infor-
macion técnica”.

y un numero se encien-
den.

Se ha producido un error
en la placa.

Desenchufe la placa de la
toma de corriente durante
unos minutos. Desconecte
el fusible del sistema eléc-
trico. Vuelva a conectarlo.

Si vuelve a aparecer ,
pongase en contacto con
el Centro de servicio técni-
co.

se enciende.

Se ha producido un error
en la placa de coccioén por-
que el utensilio de cocina
ha hervido hasta agotar el
liquido. La desconexion
automatica y la proteccion
contra sobrecalentamien-
tos de las zonas se han
activado.

Apague la placa de coc-
cion. Retire el utensilio de
cocina caliente. Espere
unos 30 segundos antes
de encender de nuevo la
zona. Si el utensilio de co-
cina era el problema, el
mensaje de error desapa-
rece. El indicador de calor
residual puede mantener-
se encendido. Deje que el
utensilio de cocina se en-
frie suficientemente. Com-
pruebe si el utensilio de
cocina es compatible con
la placa.

Consulte el capitulo "Con-
sejos".

E6 se enciende.

Falta la segunda fase de la
alimentacion eléctrica.

Compruebe si la placa se
ha conectado correcta-
mente a la red eléctrica.
Quite el fusible, espere un
minuto e inserte el fusible
de nuevo.

7.2 Si no encuentra una
solucioén...

Si no logra subsanar el problema,
pongase en contacto con su distribuidor
o el centro de servicio técnico. Facilite la
informacion de la placa de

caracteristicas. Indique también el
codigo de tres digitos de la placa
vitroceramica (se encuentra en la
esquina de la superficie vitroceramica) y
el mensaje de error que aparezca.
Asegurese de que maneja la placa de
coccion adecuadamente. De lo contrario,
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el personal del servicio técnico o del
distribuidor facturara la reparacion
efectuada, incluso en el caso de que el
aparato se encuentre en periodo de
garantia. Las instrucciones sobre

8. INSTALACION

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

8.1 Antes de la instalacion

Antes de instalar la placa de coccién,
anote la informacion siguiente de la
placa de caracteristicas. La placa de
caracteristicas esta situada en la parte
inferior de la placa de coccién.

Numero de
SEIME oo,

8.2 Placas empotradas

Las placas de coccién que han de ir
integradas en la cocina solo deben

8.4 Montaje

servicio técnico y condiciones de
garantia se encuentran en el folleto de
garantia que se suministra con el
aparato.

utilizarse una vez encastradas en los
muebles adecuados y con las encimeras
y superficies de trabajo apropiadas.

8.3 Cable de conexion

La placa de coccion se suministra con
un cable de conexion.

Para sustituir el cable de alimentacion
dafiado utilice el siguiente (o superior)
cable de alimentacién: HO5V2V2-F T
minimo a 90 °C. Pdngase en contacto
con el servicio técnico local.
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9. DATOS TECNICOS

9.1 Placa de caracteristicas

Modelo EHG6341FOK
Tipo 60 GAD DA AU

Induccioén 3.7 kW

220 -240V 50 -60Hz
Fabricado en Alemania

Numero de producto (PNC) 949 596 023 02

Neser. ...cccovenne 6.6 kW

ELECTROLUX c € R

9.2 Especificacion de zonas de coccidon

Zona de coc- Potenciano- Lafuncion Po- La funcién Po- Diametro del

cién minal (ajuste  wer [W] wer duracion utensilio de
de calor maxi- maxima [min] cocina [mm]
mo) [W]

Anterior iz- 2300 3700 10 180 - 210

quierda

Posterior iz- 1200 - - 145

quierda

Anterior dere- 1400 2500 4 125 - 145

cha

Posterior dere- 700/ 1700 - - 120/ 180

cha

La potencia de las zonas de coccion
puede variar ligeramente de los datos de
la tabla. Cambia con el material y las

dimensiones del utensilio de cocina.

10. EFICACIA ENERGETICA
10.1 Informacion de producto segun EU 66/2014

Para obtener un resultado de coccién
optimo, utilice utensilios de cocina con
un diametro no mayor al de la tabla.

Identificacion del modelo

EHG6341FOK

Tipo de placa de coccion

Placa empotra-
da

Numero de zonas de coc-

cion

4

Tecnologia de calenta-

miento

Calentamiento
por induccion y

radiante

Diametro de las zonas de Anterior izquierda 21,0 cm
coccion circulares () Posterior izquierda 14,5 cm
Anterior derecha 14,5 cm

Posterior derecha 18,0 cm
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Consumo de energia por Anterior izquierda 180,2 Wh / kg
zona de coccion (EC Posterior izquierda 196,8 Wh / kg
electric cooking) Anterior derecha 176,6 Wh / kg

Posterior derecha 190,2 Wh / kg
Consumo de energia de 186,0 Wh / kg

la placa de coccion (EC
electric hob)

EN 60350-2 - Aparatos .
electrodomésticos - Parte 2: Placas de
coccién - Métodos de medicion del
rendimiento .

10.2 Ahorro de energia

Estos consejos la ayudaran a ahorrar
energia al cocinar cada dia.

» Cuando caliente agua, utilice solo la °
cantidad que necesite.

* En la medida de lo posible, cocine
siempre con los utensilios de cocina °
tapados.

Coloque el utensilio de cocina sobre
la zona de coccidén antes de
encenderla.

La base del utensilio de cocina debe
tener el mismo diametro que la zona
de coccion.

Coloque los utensilios de cocina
pequenos en zonas de coccion
pequenas.

Coloque el utensilio de cocina
directamente en el centro de la zona
de coccién.

Utilice el calor residual para mantener
calientes los alimentos o derretirlos.

11. ASPECTOS MEDIOAMBIENTALES

. . s A
Recicle los materiales con el simbolo To.

electrénicos. No deseche los aparatos

Coloque el material de embalaje en los marcados con el simbolo E junto con los
contenedores adecuados para su residuos domésticos. Lleve el producto a
reciclaje. Ayude a proteger el medio su centro de reciclaje local o péngase en
ambiente y la salud publica, asi como a contacto con su oficina municipal.

reciclar residuos de aparatos eléctricos y
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